

CRÓNICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Indice resumido de las últimas variaciones anotadas en torno al conflicto italoetíope: en respuesta a la movilización decretada por el Negus, el Gobierno italiano decretó ayer, a las tres y media de la tarde, el ensayo de la movilización de los diez millones, y no la movilización de guerra, como se ha hecho público con lamentable ligereza, cumpliéndose las órdenes con diligencia febril y entusiasmo indescriptible; los observadores ingleses significan ahora que daban por descontado que la respuesta del Gobierno inglés iba a producir amargo desengaño en Francia, y la justifican diciendo que la Gran Bretaña no está obligada a adoptar medidas de sanción contra Alemania, ni a adoptar medidas de sanción si Austria, violando el Tratado de Saint-Germain se decidiese a unirse a Alemania, ni tampoco estaría obligada a adoptar medidas ulteriores; es decir, sanciones militares o marítimas; deducen de estas premisas que Inglaterra sigue fiel a su tradición política, rehuyendo todo compromiso previo, y señalan que si Francia se decidiese a no participar ni en las más suaves sanciones, Inglaterra experimentaría una gran sensación de alivio y sería llegado el momento, dado el fracaso estrepitoso de Ginebra y la ausencia en la S. de N. de muchas potencias, de que Gran Bretaña haga de su Imperio una Liga que sustituya a la S. de N. y convierta a Londres, en vez de Ginebra, en el cuartel que rijan su política.

Los observadores imparciales creen comprender que la jugada de Inglaterra es ahora muy clara, ya que al mezclarse en el conflicto colonial que sostiene Italia con Etiopía, tanto pudiera equivaler a trabajar en lo posible para que se establezca en Roma un Gobierno italiano que permitiera imponerle, como en otro tiempo, la voluntad inglesa en el Mediterráneo; señalan otros que los socialistas, pronunciándose en contra de la guerra, votan, por medio de los laboristas ingleses, las sanciones, que son precisamente la guerra; comentan otros, principalmente ingleses y franceses, que en el fondo de la cuestión internacional hay una cuestión masónica, explotada contra el régimen italiano y en favor del régimen comunista, que habría de salir favorecido con el fracaso del «duce», y de ahí que traten por todos los medios de derivar el conflicto colonial en conflicto entre Italia e Inglaterra; contesta Mussolini diciendo que Italia responderá a las sanciones económicas con sanciones económicas, y a las sanciones de guerra con sanciones de guerra, y el tan temido momento llega con la invasión, según se afirma insistentemente, de las tropas italianas por la frontera de Somalia, y se señala que la escuadra inglesa del Mediterráneo ha salido con rumbo desconocido.

Ha terminado, pues, el prólogo. Se inicia ahora el primer acto de la gran tragedia que amenaza al mundo si se da en derivar el conflicto fuera de sus cauces naturales. Que Dios nos tenga a todos de su mano.

LA CONTINUACION DEL DEBATE POLITICO

Ha continuado ayer el debate parlamentario sobre la crisis, pudiéndose resumir la jornada en la frase usual de «variaciones sobre el mismo tema». Significóse un conato de aproximación y convivencia del señor Martínez Barrio, al decir que para la defensa de la patria en esta hora en que se cierne sobre Europa la guerra, y para todo cuanto tienda a asegurar el prestigio de España, los partidos políticos deben estar, sin distinciones, al lado del Gobierno. Conato nada más, sin otro valor que el debido a la obediencia de los principios que ordenan amar y defender el suelo patrio y lo que es patrimonio espiritual de la raza. Conato nada más, porque para ser las palabras de referencia y sometimiento a la legalidad, habría que condenar primeramente la revolución de octubre, desdiciéndose de aquellas famosas notas que rompían con el régimen y que aclaran el concepto del señor Barcia cuando, al salir el lunes del Congreso, dijo: «Ya veremos si la revolución es o no legal». Frase ésta en la que se ha querido ver una nueva y reiterada concomitancia con los socialistas. Y, sin embargo, hoy, ante el panorama que ofrece el mundo, urge más que nunca la deposición de conductas violentas, el término de ese estado de indisciplina que mantiene latente el germen de la guerra civil, el acatamiento a la ley y el propósito firme e inquebrantable de laborar todos, gobernantes y gobernados, en la conservación de una neutralidad digna, que no excluye el propósito de mantener y defender la integridad nacional desde ese mismo principio neutral, decidido y enérgico, pero prudente y patriótico, que deben conocer todas las naciones litigantes, a las cuales hay que ofrecer el espectáculo de la unión de los españoles en un problema tan vital para la civilización, como es el que ahora se presenta si el conflicto colonial italoetíope se deriva a un conflicto internacional europeo.

Boletín de Prensa

«EL SOL»

En su sección económica y financiera, trata de la emisión de bonos ferroviarios de Tesorería y, entre otras cosas, dice: «La emisión presenta para la Bolsa una novedad. Una novedad que será muy bien acogida. La de presentar un valor muy adecuado a las preocupaciones de inversión del momento. Tanto es así, que en Banca se considera innecesaria la suscripción, porque la emisión se encuentra ubierta de antemano.

La técnica bursátil, que cada día se va perfeccionando en nuestro público, reservaba antes para la Banca y para las gran-

des Empresas los valores a corto vencimiento: las emisiones del Tesoro de deuda flotante. Porque otros valores emitidos con el nombre de bonos de caja o de tesorería por Empresas particulares no cumplían con estas condiciones imprescindibles de movilidad. Pero el tiempo pasa y la situación especial que se crea en el ambiente de los negocios, unida, como hemos dicho antes, a la política de dinero barato, hace que también el público, el capitalista, el comerciante o el modesto ahorrador que tienen cantidades en espera de una inversión propicia, se aficionen al juego de estas inversiones de gran movilidad de espera, pero que producen renta bastante apetecibles.»

DIECISIETE HOMBRES SALVADOS MILAGROSAMENTE

LAS TRIPULACIONES DE LA MOTORA "VIRGEN DEL REMEDIO" Y DE LA LANCHILLA "ANGEL DE LA GUARDA", LLEGARON SIN NOVEDAD AYER A LA DARSENA DE PUERTOCHICO

NOCHE DE TERRIBLE ANSIEDAD.-NO SE ENCUENTRA LA BOYA DE SALVAMENTO.-LA MUERTE Y LA TRAGEDIA ANTE LAS PUPILAS.-COMO ENVIADOS POR LA PROVIDENCIA

PARA BUSCAR EL PAN DE CADA DIA

Dimos cuenta en nuestro último número, con los detalles de que disponíamos al efecto, de que en Comillas se encontraba en peligro inminente una embarcación, titulada «Virgen del Remedio», con varios hombres a su bordo, y de haber salido en su auxilio algunos barcos de Comillas, de Bilbao y de Santander. Y añadimos que la embarcación, con otra, quedaba amarrada a una boya en la playa de Oyambre.

Lo sucedido, sin embargo, como puede apreciar el lector, ha tenido mucha más importancia de la que se dió en principio, ya que han salvado milagrosamente sus vidas diez y siete hombres jóvenes y de temble heroico, por esos arrostros de humanidad que imprime el corazón en los casos de verdadera desesperación y tragedia inevitables.

Para buscar el pan de cada día, saltó de Comillas, en la madrugada del lunes, a pescar a Calderón, la motora «Virgen del Remedio», tripulada por el patrón, Francisco Castro, José Castro, marinerito, casado y hermano de aquél; Claudio Noriega, soltero, marinerito; Bonifacio Santos, motorista, casado; Enrique Torralde, soltero, marinerito; Ángel García, soltero, marinerito; Francisco Castro Martínez, pequeño de a bordo, hijo del patrón; José Bueno, casado, marinerito; Benito Díez, también casado y marinerito; y Miguel Salas, soltero, marinerito.

Esta motora salía por vez segunda a las faenas de la mar, adquirida de su armador, don Miguel Traslerra, para ir amortizándola como Dios les dé a entender y después ver el modo de lograr el sustento para sus tripulantes y familias.

El barco es grande, de motor a aceite pesado y de excelentes características.

Se pescó sardina de buen tamaño. Quince, diez y ocho, veinte millares. Y al regreso a Comillas, como a las cinco y media de la tarde...

CON LA MUERTE EN LOS OJOS, SEÑOR MIO

En la tarde de ayer arribaron a la dársena de Puertochico en la forma que luego se dirá las embarcaciones salvada y salvadora, convocadas por la lancha de vigilancia de pesca número 8, al mando del patrón don Severo López, que salió a su encuentro a unas diez millas del cabo Mayor. Saltamos inmediatamente a bordo de la motora «Virgen del Remedio», cuya llegada conocíamos, y nos entrevistamos con el patrón, Francisco Castro, hombre de gran temple marinerito y de sincera amabilidad, de quien inquirimos detalles de lo sucedido.

—Pues verá usted—comenzó diciéndonos—Como a las cinco y media de la mañana del lunes salimos a la pesca, porque las cosas andaban, la verdad, y no se puede perder el tiempo. Llegamos felizmente a Calderón; calamos y logramos unos millares de sardina, los que ve aquí ya salvados y todo, y con los que nos disponíamos a volver al puerto de Comillas. A eso de las cinco y media o seis menos cuarto de la tarde, y cuando el mar estaba ya bastante enfurecido y nos encontrábamos a unas cuatro millas de Comillas, nos falló el motor sin duda porque no pasaba bien el gaso-



La motora «Virgen del Remedio» (A) y la lanchilla «Angel de la Guarda» (B), que la salvó con todos sus tripulantes. (Foto: A. Alejandro.)

—¿Y entonces?

—Pues no quiero decirle. El mar amenazaba tragarnos en una de esas olas inmensas y fondeamos para hacer señales, manteniéndonos en difícil apuro durante un buen rato y ayudándonos con el «chinchorro» (botecito de a bordo para el mazo), que tiraba en lo posible de nuestra embarcación con horres nuestros.

—¿De noche ya?

—Sí, señor, y de noche oscurísima, por cierto. El mar batía cada vez con más fuerza y todos temíamos ya por nuestras vidas, en peligro tan inminente, que la muerte se reflejaba ya en nuestros ojos, señor mío. Qué angustia y qué desesperación. No sabiendo qué hacer (la amenaza terrible de los cantiles a doscientos metros nos infundía un miedo horroroso), enarbolamos un palo con luz, por lo que se dieron cuenta en la playa de que pedíamos auxilio, y desesperadamente, por cierto.

EL «ANGEL DE LA GUARDA» NOS HA SALVADO

Ya en aquellas angustias, algunos de nuestros hombres, viendo al desgracia inevitable, estaban desudándose para arrojar al mar, fuera lo que Dios quisiera—sigue diciéndonos el patrón de la embarcación en peligro. Yo no sabía ya que hacer, viendo que de un momento a otro nos estrellaría sobre los acantilados el temporal, con barco y todo. Pero a los pocos instantes...

—Sí, señor, acota el patrón de la lancha «Angel de la Guarda», Juan Martínez Noriega, que está a bordo de la «Virgen del Remedio» con nosotros. En aquellos momentos llegamos nosotros, que nos dimos cuenta de la grave situación de nuestros compañeros, y después de muchos trabajos y peripecias, sin luces y dando varias bordeadas, con gran exposición de nuestras vidas, conseguimos darles un remolque, luchando desesperadamente con el mar, tirando y recogiendo el arpeo cada cinco minutos y llegando a creer que nuestras vidas se

acababan con las de los tripulantes de la motora nueva.

Alamos cuanto pudimos; bregamos con los elementos que nos quedaban a bordo, ya que nos había llevado el mar, como si fueran plumas, un barril de ciento sesenta kilos de raba, una amura y cordeles y eschachas, y tiramos hacia la playa de Oyambre, ya que la entrada en la barra era realmente un imposible.

—¿Con muchas dificultades?

—Sepa usted tan sólo que conseguimos llegar a la boya mencionada (y que Dios se lo pague al señor Garely, que hizo que la colocaran en aquel sitio, y que, por cierto, ha salvado ya varias vidas), a las tres de la madrugada, poco más o menos.

—¿Llevaba usted mucha tripulación?

—Estos hombres valientes, casi todos voluntarios. Francisco García, marinerito; Diego Toro, motorista; Manuel Cobo, Javier Torralde y Máximo Pérez, también marineritos. Cuando entramos al barco en peligro eran ya las siete y cuarto de la tarde, y con gran cerrazón.

Ya una vez en la boya, renació en todos un tanto la tranquilidad, porque allí el mar parecía dormido.

—¿Y de los otros barcos?

—Ya sabemos que fueron también en auxilio de la «Virgen del Remedio», el «Aisado», de Bilbao, y el «San Antonio», de Santander; pero estos barcos, a pesar de sus buenos deseos, no lograron dar con nosotros. Y allí, en la boya del Mato, en Oyambre, hemos permanecido hasta las nueve de la mañana de hoy, en que yo me despegué con mi barco y con mis hombres para ver de ganar la barra de Comillas, de lo que tuve que desistir, estando a punto de sufrir un serio percance. Y me volví donde estaba la «Virgen del Remedio». El «San Antonio» y el «Aisado» salieron para sus puertos respectivos. Nosotros, aventurándolo ya todo, nos unimos y salimos mar afuera para ganar el refugio de Santander. Eso es todo.

—Eso es todo, en verdad, afirma el patrón del barco del peligro, cuya tripulación ha estado día y medio sin comer. Eso es todo: que el «Angel de la Guarda» nos ha salvado y que a estos hermanos les debemos la vida. El lugar de «Las Cuevonas», a pocos metros de los acantilados de la costa comillana, no ha de olvidársenos tan pronto. Si tardan cinco minutos más en venir a salvarnos...

EN RUTA A SANTANDER

Como decimos en líneas anteriores, los barcos de Comillas vinieron para Santander en las primeras horas de la mañana, previa llamada de Jesús Cancio a la Capitanía del Puerto para que se saliese en su busca, como así se hizo y consignado queda. Primero remolcó el «Angel de la Guarda» al «Virgen del Remedio». Después navegó éste por su propio impulso, reparada la avería del motor.

Y cuando entraron en la dársena de Puertochico, cerca de las dos de la tarde, mucha gente les esperaba. Cancio entre ella, con la misma ansiedad que reinó anoche en Comillas y sus alrededores, donde nadie durmiera, pensando en la consumación de una tragedia más en nuestras costas.

El pescado que traía a bordo el «Virgen del Remedio» fue vendido en la Almotacenia a 12 pesetas millar.

Ambas tripulaciones, así como las autoridades de Marina, hicieron cumplidos elogios de la Estación de Radio de Cabo Mayor, que de forma tan eficaz ha contribuido al salvamento de diez y siete hombres.

JUAN MARTINEZ NORIEGA

Jesús Cancio, el poeta del mar, enamorado de Comillas, nos decía ayer que Juan Martínez Noriega, el heroico patrón de la lanchilla «Angel de la Guarda» y hermano político del otro patrón, tiene ya un historial magnífico.

Una vez, en Comillas, se arrojó al mar y salvó a Celestino Fernández. Años después extra-

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se han trasladado a Madrid: De Comillas, el conde de Alcabierre. De Cabezón de la Sal, doña Rosalía Galvarriato e hijos. De Laredo, don Francisco Avendaño y familia. De Barcenaciones, don Jesús González. De La Cavada, la señora viuda de Becerro de Bengoa. De Sobremozas, don Fernando López de Ceballos. De Laredo, los marqueses de Heredia. De Corconte, los señores de Correa (don Juan). De Suances, doña Julia Moreno y la señora viuda de Beledo. De Noja, don José Tamez. De Puente San Miguel, los señores de Ceballos Botín (don Pablo). De Santander, don José María Tavira y don Julián Pascual. De Somo, don Daniel Iturralde. De San Vicente de la Barquera, don Carlos Fesser. De Santander, el marqués de Hazas y familia.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

REMITIDO

Madrid, 28 de septiembre de 1935.

Sres. Pomo y Compañía, Santa Lucía, 1, Santander.

Muy señores nuestros: Examinado detenidamente el asunto que motivó la destitución de ustedes como agentes de «LA FONCIERE» en Santander, y una vez comprobado de que ésta había sido injustificada, toda vez que han cumplido fielmente todos los compromisos en el cargo de agentes generales que les tengo confiado, les dirijo la presente con el fin de manifestarles que queda retirada mi carta fecha 20 del pasado, en la que les destituía del mencionado cargo, y al mismo tiempo les ruego den como no recibida mi carta 7 del mismo mes, ya que, como digo anteriormente, su actuación como agentes no ha podido ser más correcta en todo momento.

Si ustedes creen necesaria la publicación de la presente carta para que nadie pueda dudar de su fiel comportamiento, quedan ustedes autorizados para ello.

Aprovecho la oportunidad de reiterarles suyo afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.

Por la Compañía «LA FONCIERE», el director en España, Mauricio de Junca.—Rubricado.

jo del agua a Lucita Rivas, de Ruiloba.

Otra vez, con peligro de perder su embarcación, repleta de pescado, condujo a Santander a la motora de Laredo «Misericordia Divina», grandemente averiada.

Posteriormente remolcó desde Calderón a Comillas a una embarcación patronada por el santanderino Nicolás Pérez.

Cuando mozo, y sirviendo a España en el acorazado «Carlos V», se arrojó al mar y salvó la vida de un capitán de corbeta. Como, al lanzarse al agua, infringió las órdenes de las autoridades, el pago de su acción fueron cinco meses de arresto!

Jesús Cancio y nosotros hemos pensado en una recompensa oficial para el patrón y los tripulantes de la lanchilla «Angel de la Guarda», que tan merecida la tienen.

¿Pensarán como nosotros las autoridades?



Los patrones Francisco Castro y Juan Martínez Noriega, hablando con nuestro compañero de Redacción.



Varios de los tripulantes de la motora «Virgen del Remedio», a su llegada a Puertochico, posando para LA VOZ DE CANTABRIA y recibiendo las felicitaciones del público.



Los bravos tripulantes de la lanchilla «Angel de la Guarda», salvadores de la dotación de la motora «Virgen del Remedio».

UN CUERPO DEL ESTADO

POR LOS CENTROS PUBLICOS

INTERESES PROVINCIALES

CAPATACES Y CAMINEROS EN EL GOBIERNO CIVIL Y EN LA ALCALDIA

Nos ocupamos nuevamente de este Cuerpo aprovechando a coyuntura de la reciente disposición dictada por el Ministerio de la Gobernación en 18 de septiembre próximo pasado; determinando, ordenando y reglamentando por esencia y un artículo, a personas, fuerzas y agentes de la autoridad que están encargados de velar por la conservación del orden.

Recuerda aquella disposición, en su artículo 38, que los peones camineros por el Real decreto de 22 de junio de 1914, tienen la obligación brd diu yp 1914, tienen la condición de guarda jurados, con derecho al uso gratuito de armas de fuego y la condición de auxiliares del orden público. Pues bien; no es que vayamos a entablar aquí una polémica de las actuaciones de aquel Cuerpo de Camineros o definir unos u otros derechos, pero sí nos interesa hacer resaltar (y hacemos mérito a nuestro artículo del día 17 del mes de septiembre de los corrientes), que en todo momento está recordando el Estado por medio de sus Ministerios (Obras Públicas, Gobernación y Hacienda), cuáles son las obligaciones e impuestos de los peones camineros, y es natural, que si se acuerdan de definir y acumular aquellas obligaciones e impuestos (éstos indebidos), deben asimismo pres-

tarse obligaciones e fny hyp hayppp tarse a las justas aspiraciones del Cuerpo, que tan reiteradamente, por medio de nuestros diputados a Cortes y los de otras provincias y ciudades, por atentos escritos, y hasta por actuaciones particulares, se han hecho llegar al Ministerio de Obras Públicas que directamente interviene por medio de sus Jefaturas en la organización y actuación del Cuerpo de Camineros, Peones y Auxiliares.

Tenia que ser el ministro de la Gobernación el que nos recordase, dándole el estado actual, la posición y obligaciones del Cuerpo de Camineros, en relación con los servicios de vigilancia de carreteras, y nos congratulamos que así sea, ya que nos permite su celo hacia la tranquilidad pública y guarda del orden, llevar nuevamente a la Prensa las aspiraciones del Cuerpo, que si ha de recordarse para el cumplimiento de obligaciones, debe de pesar en el ánimo de los gobernantes el olvidarse para oír sus justas aspiraciones. Ya es hora que las promesas personales se conviertan en hechos reales, máxime cuando por unanimidad es reconocida lo justa cuanto más obligada atención a las aspiraciones de aquellos camineros.

En fecha próxima, el día 7 del corriente mes, se reunirán en Asamblea, en la ciudad de Madrid, los capataces y camineros de España, y allí han de formularse una vez más sus reiteradas aspiraciones de años anteriores, que se elevarán respetuosamente ante el ministro de Obras Públicas; esperemos y tenemos confianza en los actuales gobernantes y creemos sinceramente que pronto los capataces y camineros de España dejarán de ser unos meros trabajadores asalariados por el Estado, para convertirse en unas funcionarios del Estado, con las mismas consideraciones y ventajas que éstos tienen.

Santander, 2 de octubre de 1935.—El secretario de la Sociedad de Capataces Peones Camineros y Auxiliares de Santander, Cesáreo Zorrilla.

Los servicios de las Compañías italianas de navegación "Italia" y "Cosulich"

A raíz de noticias equivocadas que han circulado recientemente, las Compañías de Navegación "Italia" y "Cosulich" han hecho público que sus servicios siguen desarrollándose con normalidad absoluta y éxito creciente. Así pues, y como está anunciado, el super-trasatlántico "Conte-Grande" saldrá de Barcelona el 10 de octubre a las once de la mañana, con destino a los puertos del Brasil y Plata.

CRÓNICA DE SUFCSOS

LOS AUTOMOVILES Y LAS BICICLETAS

TRES JOVENES HERIDOS DE CONSIDERACION

El automóvil de la matrícula Cáceres 2.621, alcanzó en la calle de Burgos a la mujer Amparo Rodríguez Campos, de 46 años de edad, produciéndola lesiones distintas.

En el paso a nivel de las portillas del Norte, frente al depósito de máquinas de Cajo, hubo otro accidente de automóvil, resultando heridos, Clemente Cordera Ruiz, de 24 años, de Santander, y José Ruiz Gómez, de la misma edad, también vecino de esta población.

Según parece, el coche en que oían chocó contra un poste, sufriendo el Cordera Ruiz la fractura del fémur derecho, una herida en la región superciliar izquierda y contusiones generalizadas, y José Ruiz Gómez, con una herida en la región superciliar izquierda y contusiones múltiples.

Ambos quedaron hospitalizados en Valdecilla, a la una de la tarde.

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA. Puntida, 1

LAS BICICLETAS

El niño de cinco años José Lastra Crispín, con domicilio en Doctor Madrazo, letra E, fué atropellado por un ciclista en mencionada calle, resultando con rozaduras en la región frontal; una herida contusa en el labio inferior y rozaduras en el antebrazo y pierna izquierdas. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Cerca de las tres de la tarde de ayer y cuando bajaba por avenida de San Martín sobre una bicicleta el joven de 24 años de edad Romualdo Sáiz, soltero, barbero de oficio, domiciliado en Sánchez de Porrúa, número 142, le faltaron los frenos, yendo a estrellarse contra un árbol.

Conducido rápidamente a la Casa de Salud Valdecilla, se le apreciaron fracturas de base y bóveda

UNA ESTADISTICA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN 1935

En el mes de agosto último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 167 siniestros, de los cuales 76 de muerte y 91 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del seguro, de los 167 patronos responsables, 45 estaban asegurados en la Caja Nacional, 55 en Compañías de Seguros, 60 en Mutualidades y 7 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 63 expedientes de muerte, 46 de incapacidad permanente parcial, 22 de total y 5 de absoluta.

Los promedios de coste desde el 1 de abril de 1933 son:

De muerte, 15.023'33 pesetas.

De incapacidad permanente parcial, 11.240'32 pesetas.

De incapacidad permanente total, 17.554'56 pesetas.

De incapacidad permanente absoluta, 22.954'97 pesetas.

El número de nuevos pensionistas es de 190.

craneanas, de pronóstico gravísimo. Quedó hospitalizado.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

HALLAZGO DE UN CADAVER

A las ocho de la noche de ayer, y por el comandante del puesto de Carabineros del pueblo de Monte, se comunicó a la Jefatura de la Guardia municipal, el que en San Pedro del Mar, sitio conocido por La Maruca, había sido encontrado, en la playa, el cadáver de un hombre totalmente macerado y con desgarras en todo el cuerpo.

No fué identificado, aunque se sospecha, con fundamento, que pertenecía a uno de los individuos naufragados en Miengo el día 28 del mes pasado, suceso del que "mos cuenta oportunamente.

En una camilla de la Cruz Roja fué trasladado al Depósito municipal para la práctica de autopsia.

Intervino en el suceso el Juzgado de instrucción de guardia, integrado por el juez suplente don Antonio Trucha Cantolla; oficial, don Eusebio Gan-a, y el médico forense, don Benigno Velázquez, llevando a efecto las diligencias de rigor.

INAUGURACION LA TEMPORADA DE LA SOCIEDAD AMIGOS DEL ARTE

Esta Sociedad inauguró su temporada artística el sábado pasado, día 28 de septiembre, con una gran velada, obteniendo un verdadero éxito.

En la primera parte se representó una graciosa comedia, en la que figuraban distinguidos elementos del cuadro artístico de la misma, siendo todos ellos muy aplaudidos, y en particular las señoritas V. Ruiz, C. Delgado, M. Herrera, y E. Maldonado, y los señores Salmón, Urbina y Rodríguez (F.).

En la segunda parte, llamó poderosamente la atención del numeroso y distinguido público que asistió a la velada, la presentación del Ocho «Cantabria», compuesto por:

Luis Navarro, Emilio Cabañas (tenores primeros); Guillermo García, Ventura Benito (tenores segundos); Rodrigo Martín, Florencio Castanedo (barítonos), y Augusto Alonso, Esteban Cossío (bajos), que interpretaron admirablemente las obras «La mañana», de F. Abt; «L'Emigrant», de V. Vives; «Abendglocken», de S. Jaroff, distinguiéndose los solistas Navarro y Cabañas.

También obtuvo un gran éxito la orquestina presentada por su director, don Máximo Fernández.

El domingo último, día 29, dado el gran número de socios que no pudieron asistir a la velada de sábado, volvió a repetirse la obra teatral, por la tarde, y por la noche tuvo lugar un gran baile de sociedad.

J. PUEYO PRACTICANTE MASAJE Alonso Gullón, 32. Telef. 10-83

EN EL PRIMERO

El señor Sánchez Campomanes recibió el día de ayer a una Comisión del Consejo provincial de Primera Enseñanza, que fué a rogar a la autoridad gubernativa el que interceda o influya cerca del alcalde para ver si se le hace efectivo cuanto se le adeuda por concepto de casa-habitación.

—El secretario del Sindicato de Tranvías, afecto a la U. G. de T., visitó al señor gobernador civil para denunciarle que los empleados correspondientes a la J. O. N. S. andan propalando la especie de recomendar el que no se secunde la huelga que habían de declarar los primeros, cosa falsa en absoluto, ya que no existe acuerdo alguno en tal sentido.

—Don Mariano Giribet visitó al señor Sánchez Campomanes en salud de cumplido.

EN LA SEGUNDA

En la tarde de ayer se llevó a ca-

bo en el Ayuntamiento la jura o promesa del fiel cumplimiento en el desempeño de sus cargos por los agentes de Arbitrios del Municipio de Santander.

Es de presumir, por tanto, que se les provea del armamento necesario para su defensa personal y de los intereses a ellos confiados.

—Se reunió por la mañana la Comisión de Policía, tratando de diferentes asuntos de su competencia. Figuró entre ellos una pretensión de los propietarios de autobuses de viajeros de la provincia para volver a establecerse en la avenida de Galán y García Hernández, en vez de la plaza de las Navas de Tolosa, donde ahora paran.

La proposición fué desechada en absoluto.

—Por falta de número de señores concejales no se celebró la sesión municipal anunciada oficialmente para los miércoles.

Tendrá lugar mañana, con carácter de subsidiaria.

REMITIDO SUSCRIPCION EN FAVOR DE LA "SAM"

En la mayor parte de los pueblos de la provincia han sido organizadas suscripciones locales por los Sindicatos, por los señores maestros de las Escuelas o por simpatizantes de la Obra de los campesinos.

Es de esperar que en los escasos pueblos en que no se ha iniciado suscripción alguna se abra pronto, pues siendo hoy la SAM mirada en la provincia como la "organización necesaria" para que el campesino pueda aspirar a una vida digna que por derecho le corresponde, no es de dudar que en todos los pueblos surgirá la suscripción, y que todos los simpatizantes de esta Cooperativa, única en España en su categoría, tendrán ocasión de contribuir con su granito de arena a fortalecerla.

Desde el primer momento de iniciarse ha tenido una favorable acogida la suscripción en todas las clases sociales.

Además de los valiosos donativos publicados el Consejo directivo de la F.M.C.A. cuenta con muy importantes ofrecimientos, no concretas aún, y espera que en esta ocasión han de demostrar todos los montañeses su excepción su patriotismo por la patria chica.

Entre los campesinos lecheros de la SAM son muchos los que han ofrecido contribuir a la salvación de su Cooperativa donando el importe de la leche de uno, dos y hasta de los ocho meses que se les adeuda.

Son éstos casos de verdadero heroísmo, pues a muchos de estos humildes

lecheros les ha sido negado el pan para sus familias por no tener con que pagarlo y otros para poder comer han tenido que malvender sus facas o sus fincas.

Es de esperar, teniendo en cuenta la simpatía con que hoy es mirada la SAM por todos los campesinos, que todos han de contribuir con sus modestos donativos.

CUARTA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 49.936 pesetas. Don Ambrosio María del Valle, 200 pesetas; doña Carolina Gutiérrez Herrera, viuda Roldán, 100; Un donante católico, 5.000; Un obrero parado, 5; Un socio de la Juventud Católica de Santa Lucía, 5; Otro socio de la Juventud Católica de Santa Lucía, 5; Banco Mercantil, 10.000; Banco de Santander y su filial Banco de Torrelavega, 10.000; don Evaristo Rodríguez de Bedia, 100; don Hipólito Martínez párroco de Suances, 100; don Abraham Arroyo, párroco de San Felices de Buelna, 50; don Daniel Rivas Mendiondo, capellán en la Cavada, 100; don José María Torre Revilla, economo de Saja, 25; don Daniel y Francisco García, sacerdotes, su padre y hermanos, 250; don Mariano García González, párroco de Tagle, 50; don Juan García Castillo, 100; Un humilde entusiasta de la SAM, 25. Suma total, 76.051 pesetas.

Loja LACORT-Haro Concesionario RODERO

CIERRE DE BOLSAS

Table with columns for MADRID, INTERIOR, AMORTIZABLE, CEDULAS, ACCIONES, DE SANTANDER, and DE BILBAO, listing various financial instruments and their values.

EL SEGURO DE GANADOS

Las recientes muertes que ocasiona la epizootia en las regiones ganaderas, y las causas por accidentes, por lo cual el pobre ganadero ha quedado en completa ruina más de una vez, nos pone en la necesidad de agruparnos todos los ganaderos por grupos locales y formar los seguros mutuos de ganado, garantizando así contra la ruina que constantemente amenaza al ganadero que en su gran mayoría es el único patrimonio que le legaron sus mayores, fruto de su ahorro y constante trabajo. Esto se hace de suma necesidad, toda vez que de la parte Norte de España la propiedad está muy repartida y nos vemos en la necesidad de tener que mandar las reses al monte, donde constantemente existen peligros de muerte para los ganados. El reglamento, a mi modo de entender, puede hacerse de la siguiente forma, para poder constituir la Sociedad de Seguros de Ganados: Garantizada, equitativa y provechosa a los fines colectivos y particulares. Sin numerario inicial, se inscribe a cada socio con un capital nominal, representado por la tasación del ganado vacuno asegurado, aproximadamente los cuatro quintos del efectivo que representa, y paga una cuota anual para cubrir los reducidos gastos de la alimentación.

Cuando ocurran bajas en los ganados, se sufraga el valor nominal con que estaban inscritos en la Sociedad, por medio de un dividendo proporcional al capital que cada uno de los socios tiene impuesto, y cubrado éste, se entrega al dueño de la res siniestrada, compensándole de este modo en gran parte la pérdida así ocasionada. La baja tasación de la res tiene por objeto poner a cubierto a la Sociedad de voluntarios desuicidos o abandonos, que acarrearía la muerte del ganado, cuando pudiera evitarse, ya que si bien la pérdida es sufragada por todos los socios, al no estar asegurada la res en todo

su valor, es evidente que el propietario es el más perjudicado, que, además del coeficiente que le corresponde como socio, pierde la diferencia entre el valor real de la res y el nominal de la tasación. Igualmente en muchas de ellas, cuando el animal inutilizado parcial o total, pero que pueden ser aprovechados sus productos: carne, piel, etc., la Sociedad vende de la res así mermada de valor, y de este modo se beneficia del valor así obtenido de estos productos que se descuentan del prorrateo que entre los socios han de efectuarse.

Todas las operaciones de tasación, venta, admisión de socios, se verificarán a presencia de los vocales y socios tasadores designados con las máximas garantías, que eviten fraudes y perjuicios a la Sociedad.

Como los animales, por ser seres vivos, constantemente cambian de valor, aumentándole o disminuyéndole, según la edad o crecimiento, enfermedades, etc., periódicamente se efectuarán revisiones de otras tasaciones modificando el capital inscrito con arreglo a las alteraciones que experimente. En caso de disconformidad entre éstos y los designados por el socio, se somete el litigio a resolución de la Sociedad y previo informe del veterinario de la misma.

Con estas pequeñas instrucciones ya tenemos base para formar un reglamento, constituyendo una Sociedad colectiva por grupos locales que pueda permitir un porvenir halagüeño al pobre ganadero.

En nuestro próximo, hablaremos del «bloqueo» único de Labradores Montañeses que será un paso más hacia nuestra reivindicación saliendo del estado de aislamiento en que hoy nos encontramos para defender nuestros modestos intereses.—Gil Díaz Gómez.

Villasuava de Anievas 30 de septiembre de 1935.

INFORMACION MARITIMA MOVIMIENTO DE TRASATLANTICOS

Hacia las cinco de la tarde de hoy arribará a nuestro puerto el trasatlántico francés «Groix», de la importante Compañía naviera «Chargeurs Reunis», cuyo buque procede de Buenos Aires, y deparará en Santander pasajeros, correspondencia y 5.400 cajas de huevos embarcadas en Montevideo. Después de efectuadas las oportunas operaciones partirá para Burdeos.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m., 6,14; t., 6,33. Bajamares: m., 0,14; t., 0,34. Coeficientes: 65 m. y 50 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

ENTRADOS Y SALIDOS

«Sambres», de Pasajes, con carga general; «Cabo Ortega», de Bilbao, con idem.

EL COMITE GESTOR DEL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO SIGUE TRABAJANDO

En la tarde de ayer se reunió el Comité gestor del ferrocarril Santander-Mediterráneo, en su séptimo tozo, asistiendo, además del presidente de la Diputación, los señores alcalde, presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Liga de Contribuyentes y presidente del Círculo Mercantil, acordando, después de amplio cambio de impresiones sobre la marcha de las gestiones que actualmente se realizan, celebrar otra reunión el próximo lunes, convocando para ella a los señores diputados a Cortes por esta provincia, a quienes se cursó el siguiente telegrama:

«El lunes, 7 del corriente, a las tres de la tarde, se reunirá el Comité pro séptimo tozo ferrocarril. Interesara grandemente las informaciones y consejo de los señores diputados por Santander.—Teira, presidente Gestora provincial.»

VIDA RELIGIOSA

Mañana, viernes, termina la novena que en su honor se viene celebrando, con creciente concurrencia, entusiasmo y fervor. El predicador, R. P. Faustino de la Mata, viene exponiendo magistralmente la doctrina tan importante sobre la familia cristiana.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, que celebrará el excelentísimo señor obispo, y antes, bendicirá el precioso estandarte de la Orden Tercera que se estrenará este año.

A las diez, misa cantana, y por la tarde, a las siete, fin de la novena con la ceremonia del Tránsito glorioso de San Francisco. En esta día se gana indulgencia plenaria confesando y comulgando.

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS. Puntida, 1.

PARAGUAS. Ventas por mayor y menor. FABRICA. Puntida, 1.

Fernando Estrañi Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR. 1.— Teléfono 11-42.

EL «GROIX» cruz y Habana, es esperado en Santander el vapor correo español «Cristóbal Colón», con mucho pasaje, carga y correspondencia.

Atracará a los muelles de costumbre. Terminadas las operaciones de descarga, seguirá viaje a Bilbao.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

EN TIEMPO EN LAS COSTAS Observatorio de Santander: Probable tiempo de lluvias, vientos del cuarto cuadrante y marejada. Por el Semáforo de Cabo Mayor: Barómetro, 758. Termómetro, 15. Viento Suroeste flojo. Mar gruesa del

Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes brumosos. El estado de la barra es transitable. Observatorio de Madrid: Presiones bajas al Sur de Islandia, sobre el Sur de Noruega, entre Francia e Irlanda, Oeste de Marruecos y entre Baleares y Cerdeña. Presiones altas al Oeste de Portugal. Tiempo probable: En las costas cantábricas y gallegas, vientos de dirección variable y cielo muy nuboso, con algunas lluvias.

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 3. Teléfono número 25-23.

Carpetas DE NOTICIAS

EL TIEMPO Datos referentes a las observaciones realizadas en el Observatorio de Santander hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica a las 18 horas de ayer, bajando. Temperatura máxima, 19,8. Idem mínima, 13,4. Viento dominante, Oeste. Fuerza media del viento en metros por segundo, 1. Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cuadrado), 2,2. Horas de sol eficaz, 1 h. 15 m. Probable tiempo de lluvias y marejada.

LA CARIDAD DE SANTANDER Movimiento del asilo en el día de ayer: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.370. Estancias causadas por transeúntes, 5. Recogidos por pedir en la vía pública, 1. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 4. Asilados existentes, 190.

LA VOZ DE CANTABRIA EN CADIZ

Para Roiz ha marchado nuestro cultisimo amigo don José Sánchez González, teniente alcalde del excelentisimo Ayuntamiento de esta ciudad y suscriptor de LA VOZ DE CANTABRIA.

Feliz estara el deseamos. Para el mismo punto, el acreditado industrial, dueño del Café "El Trufo", don José García, que marcha a la Montaña a valdear de la grave enfermedad que recientemente sufrió.

Le deseans grata estancia y completo restablecimiento. Para Vaines (Valdáliga) marchó don Patricio Gutiérrez, del comercio de esta plaza.

Le deseans feliz viaje. Don Lucho García Sal, joven comerciante cibatro, se ha hecho cargo en arrendamiento del acreditado Café "El Tsb".

Le deseans próspero negocio. C. G. R.

MERUEO

DE FIESTAS

Con gran esplendor se celebraron las anunciadas fiestas de San Miguel Arcángel, como es años anteriores disfrutaron de gran animación.

El día 29, fividad del Santo, se celebró misa solemne, cantada (la de Angélica) por el pueblo en general, con procesión alrededor de la iglesia, acompañada música, disparo de cohetes y voltee de campanas. A continuación tuvo gar el sermón a cargo de un Padre cochino de la residencia de Montehano.

De doce a u se celebró un gran concierto, a cargo de la acreditada música de Colindr que intervino en todos los actos.

Por la tarduvo lugar una gran romería, amenada por la banda indicada, con intervención de la orquesta Jaz-band de Santa, llenándose la plaza completamente a pesar de estar el día nublado y un co lluvioso.

Por la noche se celebró la verbena, que duró hastaltas horas de la noche, viéndose tamn muy concurrida.

El día 30, sunda romería, acompañada de la oresta Jaz-band de Santaña, acudiendo gran número de jóvenes, quedantodos muy satisfechos y esperando q vuelva otro año, para disfrutar otro nto.

DE SOCIEDAD

Después de sar las fiestas de San Miguel entre s familiares, salieron para sus respetvos pueblos las personas siguientes:

Para Bilbao, s jóvenes de este pueblo Remedios, Iela, Concha y Carmen Menezo.

Para Santander, Rosario y Pilar Gilemes.

Para Burgo su hermano, Paulino.

Val Rut.

LIMPIAS

CLASES EN LA JUVENTUD CATOLICA

Próximo a laapertura de las clases que todos s años organiza la Juventud Católica Masculina, vamos a dar a conocer algunos detalles referentes a ella.

Las asignaturas de Cálculo y Contabilidad serán explicadas por el intendente mercantil don Juan Manuel Fernández Oteiza.

Aritmética y Gramática, profesor a designar.

Sociología, Iruclos de Estudios, el R. P. Ubieta.

Este curso comprenderá seis meses, o sea de octubre a marzo, ambos inclusive, postando la matrícula de cada alumno tres pesetas por todo el curso.

Jóvenes de Limpias, no dejéis de matricularos en el tan importante curso y con tan interesantes asignaturas, de las que tanto provecho podéis sacar para e día de mañana!

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid, donde cursará los estudios de ingeniero agrónomo, el culto joven don Gonzalo López.

Dando por terminado el verano en nuestra villa, han salido para la capital de España la familia de don Alvaro Espinos de los Monteros.

También para la capital de España ha salido don José Pereda, acompañado de sus hijos Carmen y José Mari.

Para Habana (Cuba), don Antonio Arce y señora.

Después de pasar la temporada estival en nuestra villa, ha salido para Madrid la familia de don Francisco Herrera Orio.

LA CAVADA

BENDICION DE UNA BANDERA

El próximo domingo tendrá lugar la bendición de la bandera de la J. C. F. de este pueblo.

A las ocho, comunión general, con cánticos.

A las diez, misa solemne de «Angelis», cantada por todas las jóvenes de la Juventud y en la que hará uso de la palabra un eminente orador sagrado.

A las tres, solemne bendición de la bandera e imposición de insignias.

A las cuatro y media, acto de afirmación católica, en el que hablará la señorita Matilde Zamanillo, presidenta de la J. C. F. de Santa Lucía, y la señorita Josefina Gorordo, presidenta de la sección diocesana de aspirantes.

Estos actos serán presididos por don Albino Páez, consiliario de las Juventudes femeninas, y la bandera de la parroquia del Cristo, de Santander, en representación de la Unión Diocesana.

A estos actos quedan invitadas las cuatro ramas de A. C. y se ruega lleven los banderines.

EL DIA EN TORRELAVEGA

EL DIA DE AYER

Existe una calma y una tranquilidad tan absoluta en los centros onciales y en la población que hoy nos vemos obligados, para cumplir nuestra cotidiana labor informativa, a tratar de cosas tan poco agradables, porque sin querer pueden encerrar alguna censura para aquellas autoridades que tienen la misión de velar por la seguridad de los ciudadanos. Nos referimos a los perros vagabundos que a su libre albedrío son amos y señores de las plazas y calles de la ciudad, sembrando en no pocas ocasiones el pánico en personas mayores y menores, y en algunos casos poniendo en práctica sus caninas intenciones; como ha ocurrido no ha muchos días con una persona que tuvo necesidad de ser asistida en la Clínica de urgencia de una mordedura.

Esto, señor alcalde, creemos es fácil de corregir recogiendo a todos los perros que pululan por las calles sin llevar el correspondiente bozal. Es una medida que todos los años se ha puesto en práctica y que no nos explicamos el por qué no se ha hecho en el actual.

¿Puede decirnos qué motivos hay para que no se alquitrane la calle de San José?

En los alrededores de la Estación del Cantábrico hay tal número de mozalbetes que se dedican a toda clase de juegos y a pronunciar frases soeces que las personas que tienen que transitar por aquellos lugares no pueden menos de sonrojarse ante el espectáculo.

El próximo domingo, en los Campos del Malecón se celebrará un partido de Campeonato regional entre el Unión Juvenil, de Santander y el Club Deportivo Torrelavega. La indiscutible valía del equipo visitante hace esperar que el partido sea de gran interés.

¡Ah!, se nos olvidaba; el reloj de la iglesia vieja continúa bien a Dios gracias.

Y conste que esta información no la hemos hecho a la clara luz de una ensebada buja.

BIBLIOTECA POPULAR

Charla sobre el "Esperanto".

Mañana viernes como clausura de la exposición de objetos esperantistas que tan resonante éxito está alcanzando entre el público pronunciará una amena charla el presidente de esta sección esperantista, señor Martínez Vitorero, sobre el tema de "El Esperanto como idioma auxiliar internacional".

Terminado el verano, regresaron a Cádiz don Nazario González y su esposa, doña Josefa Cuevas.

Igualmente salieron para la misma población la señorita Concha Crespo y su hermano Pepe.

De Cádiz ha llegado don José Sánchez González.

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad nuestro estimado vecino don Francisco Díaz y Díaz, lo que de todas veras celebramos.—I. de La Gasona.

VALDERREDIBLE

creado una con el nombre de Peña Bolística de Torrelavega.

Esta Peña, cuyos fines son puramente deportivos, y los componentes tienen como principales normas, la solidaridad, nobleza y el desinterés, admitiendo en su seno a todas aquellas personas que deseen laborar por el noble juego montañés.—La Peña Bolística de Torrelavega.

Luis Ruiz Zorrilla - MEDICO - GARGANTA, NARIZ Y OJOS CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 1/2 a 6 CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO Méndez Núñez, número 15.

ROIZ DEL AGRO

Terminada ya la recolección de la hierba, se encuentran los labriegos de esta comarca ocupados en las faenas de la siega, unas veces para gastarlo en verde y otras para conservarlo en el henil, del segundo corte, que llamamos retoño. También dedican parte de sus actividades a la poda del maíz y recogida de alubias. Por cierto que a causa del viento y del desarrollo exagerado de esta variedad de leguminosas, se hallan los mazailes convertidos en una completa harda. Claro que esto no sólo ha ocurrido este año, pues con frecuencia, sobre todo cuando los veranos transcurren húmedos, se da este mismo caso, con gran perjuicio para el labrador, pues dificulta grandemente el desarrollo de la mazorca.

Nos parece que la mejor forma de evitar este daño sería la separación de ambas plantas en el terreno.

LETRAS DE LUTO

El pasado viernes tuvo lugar el sepelio de una niña, hija de don Ramón Gutiérrez y doña Teresa Antón, fallecida en Santander el día anterior. El fúnebre acto constituyó, por su enorme concurrencia, una gran manifestación de pesar, demostrando, por tanto, la gran estimación que se profesa en estos contornos a tan honorable familia. A ella hacemos presente que en la pena que les produce la desgracia que lloran tomamos buena y sincera parte.

Dr. García Bustamante

Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos. Alameda J. Monasterio, 4. 1.º

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Teléfono 23-51

DE SOCIEDAD

Terminado el verano, regresaron a Cádiz don Nazario González y su esposa, doña Josefa Cuevas.

Igualmente salieron para la misma población la señorita Concha Crespo y su hermano Pepe.

De Cádiz ha llegado don José Sánchez González.

MEJORADO

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad nuestro estimado vecino don Francisco Díaz y Díaz, lo que de todas veras celebramos.—I. de La Gasona.

VALDERREDIBLE

En nuestra Iglesia parroquial han contraído matrimonio el lunes último el apreciable joven Julio Bocos Zamanillo con la simpática y bella señorita Rosina Parte Cuesta.

Bendijo la unión nuestro virtuoso párroco, don Ismael Bárcena Sáiz. Fueron padrinos los jóvenes Benigno Parte Cuesta, hermano de la novia, y Trinidad Parte González. Actuaron de testigos don Emiliano Gutiérrez y Gutiérrez y don Luis Parte González.

Después de la ceremonia religiosa, los niños fueron obsequiados espléndidamente con dulces.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Bilbao y otras poblaciones, regresando a ésta, donde fijarán su residencia.

Nuestra más cordial felicitación a los esposos Bocos-Parte, a los que deseamos una venturosa y eterna luna de miel.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Bilbao el joven Benigno Parte Cuesta, acompañando a sus hermanos Julio Bocos y Rosina Parte. Igualmente les acompaña la simpática joven Trinidad Parte, que regresa a la capital de Vizcaya para seguir las labores de su profesión.

Para Santander han regresado, después de pasar una temporada en ésta, don Benito Gutiérrez, señora e hijos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a su regreso de París y de paso para Villacarriedo, al reverendo padre Rufino Gutiérrez Sedano, escolapio.

Se encuentra pasando unos días en ésta, procedente de Santander, don Graciano Ruiz Gallo.

Feliz estancia entre nosotros.—C.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

"LA VOZ DE CANTABRIA" EN SEVILLA

Salieron para San Martín de Villafuere (Santander) don Isidro Gómez y don Saturnino García.

Para el mismo lugar "Rasillo", don Vicente Ordóñez y su simpática señora doña Petra Perlaica.

De pasar la temporada de verano en Rasillo de Villafuere (Santander) ha llegado a ésta don Francisco Sain de la Maza, acompañado de su esposa doña Manuela García y su madre la rica propietaria doña Petra García.

Por noticias recogidas, sabemos que la simpática señorita Concha Alonso, que hace unos meses salió para Rasillo de Villafuere (Santander) de buena salud y hoy se encuentra en dicho lugar notablemente restablecida, lo que celebramos.

Enferma que mejora. Por noticias recogidas, sabemos que la simpática señorita Concha Alonso, que hace unos meses salió para Rasillo de Villafuere (Santander) de buena salud y hoy se encuentra en dicho lugar notablemente restablecida, lo que celebramos.

De Bolos. En la montañésima bolera del simpático y castizo montañés don Anselmo Sánchez, se celebró el pasado domingo un sensacional partido entre los señores siguientes:

Primer grupo.—Don Manuel Alonso don Manuel Rueda y don Vicente Rueda.

En contra del segundo grupo, que son:

Don Fernando Pelayo, don Anselmo Sánchez y don Manuel Moreno (éste uno de los jugadores más célebres en el arte de los bolos), ganando la refida partida el primer grupo, para lo cual se habían apostado un pollo, el cual se comieron alegremente. El popular jugador y conocido entre los jugadores de bolos don Manuel Moreno siente una verdadera pasión por el deporte sin ser montañés.

Un bautizo. El pasado día 20 se le echaron las aguas bautismales al hijo de nuestro paisano y amigo industrial en ésta don Eusebio Rodríguez y de doña María del Campo. Le impusieron el nombre de Eusebio.—J. O.

"LA VOZ DE CANTABRIA" EN ASTURIAS LLANES

En la mañana de hoy, en las proximidades del pueblo de Colombres, ha ocurrido un lamentable accidente automovilista.

El coche de la Panadería Noceda, propiedad de don José Vega, que conducía José Cortines, al que acompañaba Rafael Vallina, vecinos de esta villa de Llanes, fué arrollado por un camión de pescados propiedad de José González, de Ribadesella, que con carga de sardina iba para Castro Urdiales, y que conducía Manuel Armandi, y al que acompañaba como ayudante Ramón Roa, ambos naturales de Ribadesella.

El encontronazo se produjo al salir el auto de la Panadería Noceda de la carretera de Noreña a la general de Torrelavega a Oviedo.

El choque fué inevitable, resultando ambos vehículos con grandes destrozos y heridos José Cortines y Rafael Vallina, los cuales fueron seguidamente trasladados a Llanes, ingresando, por su gravedad, en el Hospital Municipal José Cortines, donde fué asistido, apreciándose una herida contusa en la región parietal izquierda de cuatro centímetros de profundidad; otra en el occipital de varios centímetros, la fractura de varias costillas y otras varias heridas en la cara y manos, y fuertes erosiones en las piernas, siendo el dictamen del médico de pronóstico reservado.

Rafael Vallina sufre totalmente fuerte traumatismo en el maxilar superior, con la pérdida de dos incisivos.

También en la madrugada de hoy, en la carretera de Torrelavega a Oviedo, frente a la que parte para el pueblo de Purón, por una falsa maniobra cayó a un baranco la camioneta de transporte de pescado de la Viuda de Vargas, de Castro Urdiales, que transportaba a dicha plaza, desde la de Ribadesella, dos toneladas y media de sardina.

El camión cayó desde una altura de gran consideración, siendo milagroso que no salieran lesionados los ocupantes del mismo. Bernabé Alonso y Ernesto Galmacho, naturales ambos también de Ribadesella.

Se da la circunstancia que estos dos camiones, dedicados al transporte de pescados en fresco, están al servicio de la misma casa.—C.

HERRERIAS VIAJEROS

A Renedo de Piélagos marchó de Biella la simpática señorita Lola Rasilla Gutiérrez.

A Andalucía, de Cades, el joven Dionisio García Sordo.

A San Sebastián, a recoger a su distinguida familia, marchó de Biella, después de acompañar los restos de su padre político, don Basilio Gutiérrez Suárez.

Se encuentra enfermo de gravedad don Benito González Fernández, a quien ayer se le administraron los Santos Sacramentos.

ENTIERRO

El domingo recibieron cristiana sepultura en el cementerio de Biella los restos del culto abogado don Fausto Suárez Pérez, que falleció en San Sebastián el sábado último.

Su entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, a la que asistieron numerosos vecinos de Peñameñera Baja, Herrerías y Rionansa.—C.

VIAJEROS

A Renedo de Piélagos marchó de Biella la simpática señorita Lola Rasilla Gutiérrez.

A Andalucía, de Cades, el joven Dionisio García Sordo.

A San Sebastián, a recoger a su distinguida familia, marchó de Biella, después de acompañar los restos de su padre político, don Basilio Gutiérrez Suárez.

Se encuentra enfermo de gravedad don Benito González Fernández, a quien ayer se le administraron los Santos Sacramentos.

ENTIERRO

El domingo recibieron cristiana sepultura en el cementerio de Biella los restos del culto abogado don Fausto Suárez Pérez, que falleció en San Sebastián el sábado último.

Su entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, a la que asistieron numerosos vecinos de Peñameñera Baja, Herrerías y Rionansa.—C.

SECCION DEPORTIVA

FUTBOL LA PROXIMA JORNADA DEL CAMPEONATO SUPERREGIONAL EN TODA ESPAÑA

Grupo galafcoastur.—Celta-Sporting; Coruña-Unión; Oviedo-Avilés.

Grupo castellanoaragonés.—Nacional-Madrid; Valladolid-Athlétic; Zaragoza-Racing.

Grupo vasco.—Athlétic-Osasuna; Arenas-Irún; Donostia-Baracaldo.

Grupo catalán.—Barcelona-Sabadell; Júpiter-Gerona; Badalona-Español.

Grupo levantino.—Levante-Murcia; Hércules-Gimnástico; Valencia-Elche.

Grupo andaluz.—Malacitano-Sevilla; Betis-Jerez; Mirandilla-Recreativo.

AMISTOSOS.—El próximo domingo en la Reyerta.

El próximo domingo contendrán en partido amistoso los clubs Deportivo Venecia y Deportivo Miranda; el partido promete ser interesante dada la igualdad de las fuerzas.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

C. D. VENECIA.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy jueves, a las ocho de la noche, en primera convocatoria y nueve en segunda.

Por tratarse de nuevo nombramiento de Junta directiva, ruega a socios y jugadores puntual asistencia.—El secretario.

BOLOS INTERESANTE CONCURSO INFANTIL EN BARREDA

En el concurso de bolos organizado para niños por la Directiva de la Sociedad Bolística, se inscribieron los siguientes: J. Marcos, M. Marcos, F. Pérez, A. Revuelta, A. Mirones, B. del Alamo, J. Sánchez, B. Garallé, M. Jarque, E. Guillín, E. Abad, A. Hoyos, A. Aguilera, F. Gutiérrez, E. Aguilera, V. García, R. Bengoa, J. Santiago y P. San José. Todo el campeonato se desarrolló con el mayor interés, y a pesar de la poca edad de los concursantes, hubo mucha seriedad, imperando las buenas formas y entusiasmo.

El primer premio le fué adjudicado a los niños Vicente García y Ramón Bengoa, con 200 bolos; el segundo, a J. Marcos y M. Marcos, con 196; el tercero, a A. Ceballos y E. Gutiérrez, con 176, y el cuarto, a Félix Gutiérrez y Ernesto Aguilera, con 157.

El primero de emboques, a Julián Marcosasi, así como el de mayor número de bolos.

A Miguel Marcos y E. Guillín, premio especial al mérito de emboques.

En todos ha causado buena impresión este concurso, por lo que tuvo de atraerente, y más por el efecto moral de colaborar a la propagación de este sano deporte montañés, en el que la Directiva pone todo su empeño.

A las muchas felicitaciones que recibieron tanto los ganadores como la Directiva por tan buena organización, unan la nuestra muy sincera.—H. V. G.

TENIS FRANCIA VENCE A ITALIA Y ALEMANIA A SUIZA

FRANCIA VENCE A ITALIA. PARIS.—En las pistas de estadios Roland-Garros han terminado los campeonatos locales de «tennis», con los siguientes resultados:

«Singles» caballeros: final.—M. Bernard (francés) vence a Palmieri (italiano), por 6-4, 6-1, 6-0.

«Singles» señora: final.—Señora Mathieu bate a señorita Iribarne, por 6-3, 6-3.

Doble caballeros: final.—Jean Borotra-M. Bernard vencen a los italianos Rado-Palmieri, 6-3, 6-3, 6-4.

Doble señoras: final.—Señora Heriot y señorita Iribarne baten a señoras Mathieu y Boerotin, 6-4, 1-6, 6-2.

Doble mixto: final.—Señorita Iribarne y Goldsmidht vencen a señorita Boerger y Borotra por 6-3, 6-3.

SUIZA BATIDA POR ALEMANIA

SARREBRUCK.—En las pistas de «tennis», Alemania y Suiza han disputado su anunciado encuentro internacional.

El torneo, que constaba de nueve partidos, se ha decidido a favor de los germanos por seis victorias contra tres, logradas éstas en dos simples y en un doble.

AJEDREZ HOY PONDRÁ EN JUEGO SU TITULO EL CAMPEON ALEKHINE

EL POLACO KOLTANAWSKI JUEGA DIEZ PARTIDAS Y NO PIERDE NINGUNA

MÉRIDA.—En el Liceo de Mérida se ha celebrado una partida de simultáneas de ajedrez, jugadas a ciegas por el polaco Koltanawski contra diez tableros.

Ganó ocho partidas y en dos hizo tablas.

Las partidas duraron unas cuatro horas.

ALEKHINE PONE EN JUEGO SU TITULO

AMSTERDAM.—Hoy, jueves, comenzará el «match» de ajedrez para el campeonato del mundo entre el actual defensor del título, Alejandro Alekhine, y el «challeng» doctor Euwe, de Holanda.

CICLISMO LUCIANO MONTERO ABANDONA EN EL CRITERIUM DE LOS ASEES, EN ZURICH

ZURICH.—El «Criterium» de «ases» que se ha dispuesto en ésta sobre un circuito de 1.325 metros, al que había que dar 80 vueltas (106 kilómetros en total), ha obtenido un gran éxito. Se calcula que lo presenciaron más de 25.000 espectadores. Jean Aerts resultó vencedor, y Luciano Montero hubo de abandonar a consecuencia de un pinchazo.

El resultado fué: 1.—Jean Aerts, 30 puntos, en 4 horas, 43 minutos y 7 segundos.

2. Altenburger, 23; 3. Albert Buehri, 18; 4. Schoeu; 5. Buchvalder, 6; Amberg; 7. Egli; 8. Piemontesit; 9. Le Greves, etc.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

OLIMPISMO CUARENTA Y NUEVE NACIONES INSCRITAS PARA LA OLIMPIADA DE BERLIN

BERLIN.—Se ha recibido ya la aceptación de cuarenta y nueve naciones para tomar parte en la Olimpiada del año próximo. Son las siguientes:

Africa del Sur, Afganistán, Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Canadá, Colombia, Checoslovaquia, Chile, China, Dinamarca, Egipto, España, Estonia, Estados Unidos, Filipinas, Finlandia, Irlanda, Islandia, Italia, Japón, Letonia, Liechtenstein, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Nueva Zelanda, Noruega, Perú, Polonia, Portugal, Rumania, Suecia, Suiza, Turquía, Uruguay y Yugoslavia.

Se están terminando los detalles de la campaña olímpica, que fué fundada el 14 de agosto.

En el enfriamiento de tan grande masa de acero, pues pesa 16.000 kilogramos, se han necesitado varias semanas, y en seguida que esté totalmente terminada será enviada al campo de deportes del Reich, en Berlín, para su instalación en la torre de setenta y seis metros construida al efecto, y desde la cual será tocada por primera vez el 1 de agosto de 1936.

AUTOMOVILES "D. K. W." FABRICADOS POR AUTO-UNION W. VILLEGAS GARAGE CENTRAL - TORRELAVEGA

PELOTA EL EQUIPO ESPAÑOL VENCE AL FRANCES POR 13 A 4

SAN SEBASTIAN.—En la plaza de Zubiate y con motivo de las fiestas de la Semana Vasca, España ha vencido a Francia por 13-4.

El partido era a rebote. Los vencedores se alinearon así: Embil, Recondo, Chiquito de Zubiate y Eusebio, todos de Orio. Los franceses presentaban un «cuatro» integrado por Panchico, Aguirre, Dourtourmier y Larralde (selección de Sara y de San Juan de Luz).

NAUTICA JUNTA DEL CLUB PROMONTORIO

Para hoy, jueves, a las siete de la tarde, se convoca a una reunión a la Junta directiva de este Club, en la secretaría.

Por tratarse de asuntos muy importantes, se recomienda la más puntual asistencia.—La Directiva.

Vidrieras Artísticas Lunas para Escaparatos

RAMÓN D. TEJEIRO Carbajal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

Perifos Agrícolas

Preparación a cargo de profesorado especializado para el ingreso en la Escuela de Perifos Agrícolas. Varios años de éxito. Hay residencia. ACADEMIA FONOLLAS, García Castañón, 3; teléfono 2279. Pamplona.

VILLA MARIA

Calle del Monte, 61. Teléf. 13-95 Clínica particular de partos, enfermedades y Cirugía en la mujer, a cargo de D. CARLOS R. CABELLO, médico-jefe de la Casa de Maternidad

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

NOTICIAS Y COMENTARIOS DE POLITICA

En la jornada parlamentaria de ayer continuó el debate con incidentes

MADRID.—La sesión de hoy en la Cámara se abrió a las cuatro y treinta y cinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba.

Extraordinaria animación en las tribunas, y regular, en los escaños de diputados.

Se leen dos proyectos de ley y se aprueba el acta de la anterior, continuándose con el debate político iniciado ayer.

El señor BÓLIVAR interviene, atacando duramente al Gobierno, de quien dice que oprime a los obreros, y agrega que no cesará en su lucha hasta que se consiga la formación del Gobierno obrero y campesino.

El señor RUIZ ALONSO, (de la Geda): ¿Quiere decirme cuánto cobra S. S. del Socorro Rojo por este discurso? Puesto que está por defender a los obreros, ¿quiere decirme a cuántos se está fusilando diariamente en Rusia y cuánto dió el Socorro Rojo a los autores de la muerte del chófer asesinado a mansalva por esos extremistas que defiende S. S.?

El señor Bolívar termina su discurso en los mismos tonos que todos los anteriores suyos.

El señor PRIMO DE RIVERA: Se refiere al problema internacional. Dice que no hay que olvidar que estamos al borde del problema europeo. Es natural que los ingleses defendan su imperio, pero nosotros no somos ingleses. Examina la actitud que España puede adoptar en Ginebra y dice que es fácil averiguar las causas por que se puede desembocar en un conflicto europeo con sólo votar las sanciones. España—dice—no debe contribuir al incendio de Europa. España debe mantenerse neutral.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO dice que en estos momentos el Gobierno no admite ni siquiera que se trate del tema. Los diputados no pueden tener las orientaciones con que cuenta el Gobierno. Los momentos son harto graves.

El señor PRIMO DE RIVERA protesta airadamente y dice que no puede más oír las palabras del jefe del Gobierno.

Intenta el señor Primo de Rivera salir del salón; pero el señor Alba le da explicaciones, rogando al mismo tiempo al Parlamento que se produzca moderadamente, como cu-

El señor Martínez Barrio habla de que se ha pretendido dar un golpe de Estado y lo desmiente categóricamente el ministro de la Guerra.—El partido Popular agrario dice que no tiene inconveniente en ir a las elecciones.—No es cierto que Inglaterra haya pedido puertos a España

responde a un Cuerpo deliberante. El PRESIDENTE DEL CONSEJO asegura que no ha tenido intención de agravar ni molestar a nadie. Sostiene, con toda sinceridad, que el momento es difícil y que el Gobierno es la salvaguardia de todos los intereses y del honor de España, y que no puede admitirse discusión sobre asunto tan grave.

El señor PRIMO DE RIVERA dice, a su vez, que su única intención fue la de exponer lealmente su opinión sobre el asunto y que no tuvo intención, con sus palabras, ni de que fuera contestado por el Gobierno.

Habla a continuación el señor MARTINEZ BARRIO. Dice primeramente que el Gobierno, en estos momentos graves, necesita de la máxima autoridad y que, por tanto, en cuanto al problema internacional se refiere, debe ser apoyado por todos por el bien de España y de la República. (Muy bien.)

Trata después de la crisis, y dice que todavía no ha sido debidamente explicada.

Por esto—agrega—hay divergencias incontestables entre mi partido y el Gobierno. Dice que en esta crisis ha habido algunas cosas que no aparecen muy claras.

Un diputado: Más las hubo en la de la alcoba. (Gran alboroto.)

Continúa diciendo el señor Martínez Barrio que hay que restablecer las garantías y abrir los centros clausurados.

El señor FERNANDEZ LADREDA: Que nos devuelvan antes los catorce millones.

El señor MARTINEZ BARRIO: ¿Pero son responsables las organizaciones? El señor FERNANDEZ LADREDA: El Sindicato minero, sí.

El señor MARTINEZ BARRIO insiste en sus peticiones y pide que se celebren elecciones.

El señor GIL ROBLES: Estamos dispuestos a complacerle a S. S. (Muy bien.)

El señor MARTINEZ BARRIO habla ahora de un golpe de Estado y pide que este rumor sea desmentido desde el banco azul.

El señor GIL ROBLES pide la palabra.

El ministro de la GOBERNACION: Mientras yo esté en Gobernación no habrá ningún golpe de Estado.

El jefe del GOBIERNO: Puede su señoría darme por desmentido.

El señor MARTINEZ BARRIO: Quería tranquilizarme.

El señor GIL ROBLES: Yo procuraría tranquilizar más a su señoría.

El señor MARTINEZ BARRIO: Yo... (fuerte escándalo que no permite oír las palabras finales del señor Martínez Barrio.)

El señor CHAPARRIETA: No creo que el país esté intranquilo.

El señor MARTINEZ BARRIO: No veo por qué el ministro de la Guerra vaya a tranquilizarme más.

El señor GIL ROBLES dice que no iba a intervenir en este debate, pues que la dirección del mismo compete al jefe del Gobierno. Pero agradece al señor Martínez Barrio que haya tocado este tema, con satisfacción para mí y con imprudencia para él.

Cuando se habla de golpe de Estado, el Ejército tiene complicación hipotéticamente, y por eso debe hablar el ministro de la Guerra. Se ha hablado de la posibilidad de un golpe de Estado, pero sin asegurarse nada. Mas como yo no creo que el señor Martínez Barrio recoja las habillas del café, ni tampoco las de las hojas clandestinas, le agradecería grandemente que aportara pruebas. Mientras tanto, esperaré sentado.

Algunos diputados (dirigiéndose al señor Martínez Barrio): Arriba, arriba. El señor MARTINEZ BARRIO: A mí no se me trata así. (Alboroto.)

además, se solidarizó con las fuerzas que se salieron del régimen. ¿Cuál es la autoridad de S. S. para hacernos cargos a nosotros? (Grandes aplausos.)

Mientras yo esté en el Ministerio de la Guerra, el Ejército será fiel cumplidor de la ley y de sus deberes. Además, sépalo usted bien, el Ejército sabe, sin necesidad del ministro de la Guerra, cumplir con sus deberes. Yo he tenido interés en ir al Ministerio de la Guerra para restañar las heridas que fueron producidas al Ejército. Nosotros no necesitamos de golpes de Estado, porque nosotros no nos sentimos desasistidos de la opinión. Entendemos por patriotismo que no conviene ir a la disolución de las Cortes, pero por lo que respecta al partido, iríamos a ella en cualquier momento.

Cuando S. S. vea peligro para la Patria, mire, no a sus amigos, pero sí a sus aliados. Nosotros, cuando queremos conquistar adeptos y opinión, vamos al Pueblo. (Grandes aplausos.)

El señor MARTINEZ BARRIO dice que al señor Gil Robles le falta la serenidad suficiente.

Yo no he hablado—dice—de golpe de Estado, ni de sublevación. (Grandes protestas, que casi se ven en la imposibilidad de cortar el señor Alba.)

Hablé solamente de lujo de fuerzas (nuevas y mayores protestas que solamente el señor Alba logra cortar, atronando la Cámara.)

El señor Martínez Barrio sigue diciendo que él no habló del Ejército, sino del rumor que existía de un movimiento.

El señor GIL ROBLES: Pero entonces, ¿de quién habló S. S.?

El señor MARTINEZ BARRIO insiste en que él no aludió al Ejército. El ministro de la Gobernación tuvo que tomar medidas para el mantenimiento del orden.

El señor GIL ROBLES: Pero S. S. ha dicho concretamente que el Gobierno había tomado militarmente todas las provincias españolas y ha hablado además con toda claridad de un golpe de Estado. Reconozco, en efecto, que soy vehementemente, pero esto pasa con los años. No obstante he de decir que si no es S. S., conozca, quizá, quienes han sido los propagadores de la especie.

El señor MAURA (don Miguel) coincide con el señor Martínez Barrio

INFORMACION DE PASILLOS

LAS CUESTIONES INTERNACIONALES

El señor Goicoechea ha manifestado que a la terminación del debate parlamentario pedirá al Gobierno que haga una declaración explícita en cuestiones internacionales.

ACTITUD DE DON BASILIO ALVAREZ

Al separarse del partido radical don Basilio Alvarez, ha dimitido también su cargo de vocal del Tribunal de Garantías.

NO ES CIERTO QUE INGLATERRA HAYA PEDIDO PUERTOS A ESPAÑA

Interrogado el señor Gil Robles por los periodistas, manifestó que era incierto el rumor circulado de que Inglaterra había pedido puertos a España para reforzar sus medidas en el Mediterráneo. Agregó que así debía hacerse constar, para tranquilidad del país. Añadió que no había tenido nuevas noticias sobre el conflicto italoabisino, y agregó que la última que circuló, sin que se haya podido confirmar, era la de una violación de la frontera abisina, cerca de la Somalia francesa. El Negus, según parece, se ha dirigido a la Sociedad de Naciones dando cuenta del hecho y pidiendo el envío de observadores para que lo comprueben, pero seguramente se rechazará la petición formulada, porque de ser cierta la violación, la habrán observado los técnicos franceses.

EL ALTO COMISARIO EN EL CONGRESO

Esta tarde estuvo en el Congreso el alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avelló, el cual, hablando con los periodistas, confirmó que el motivo de su viaje a Madrid había sido el propósito de reiterar la dimisión de su cargo. De paso, dijo que había

contestado que estaba dispuesto a acceder a ello. También se interesó el señor Barcia por la situación del periodista madrileño don Antonio Espina, detenido en Bilbao como autor de un artículo publicado en "El Liberal" de aquella capital y que fué considerado como injurioso para el jefe del Estado alemán.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

en cuanto a la postura en el problema internacional.

Refiriéndose a la crisis, dice que ésta ha tenido la solución que era lógica. Defiende con acaloramiento al Jefe del Estado y combate duramente el discurso del señor Calvo Sotelo.

Dice que las notas presidenciales respondían al deseo del presidente de estrechar más la concordia entre los partidos políticos. Lo cual, no es nada peligroso. Manifiesta a continuación que el Jefe del Estado nombra al presidente del Gobierno, y a propuesta de éste, con entera libertad, a los ministros.

El señor ROYO VILLANOVA: Pero el encargado, si no se le aprueba la propuesta y tiene dignidad, se marcha. Eso hacia don Antonio Maura.

El señor MAURA: Puede S. S. recordarme hasta los tiempos de Sagasta.

El señor ROYO VILLANOVA: Me basta con don Antonio Maura. Honrar padre y madre.

El señor ALBA pide al señor Royo Villanova que considere la responsabilidad de sus palabras.

El señor ROYO VILLANOVA: No me arrepiento. Es verdad y así me lo exigen mis electores. A ver si me suelto el pelo de una vez.

El señor MAURA termina haciendo una calurosa defensa del presidente de la República y diciendo que lo que los españoles quieren es paz.

El señor MARTINEZ DE VELASCO dice que él ha venido al cargo que actualmente desempeña haciendo un sacrificio impuesto por las circunstancias. Explica a continuación cómo se negó a colaborar personalmente en el Ministerio, prometiendo la ayuda parlamentaria al Gobierno que se constituyera, pero las circunstancias le hicieron después aceptar el cargo de ministro. (Aplausos.)

El señor SANTALO se levanta a hablar, pero ante la protesta de algunos diputados desiste de hacerlo y se sienta de nuevo. Al fin habla, para criticar toda la labor del Gobierno anterior.

Se concedió la palabra al señor BARCIA, pero éste ruega que le sea reservada para la sesión de mañana.

El señor ALBA accede, y a continuación levanta la sesión, a las nueve y cinco minutos de la noche.

traído a resolución algunos asuntos de carácter económico que afectan a la zona del protectorado.

EL PROGRAMA PARA HOY

Después de la sesión, el señor Alba recibió a los informadores, a quienes dijo:

—Mañana, continuación del debate. Intervendrán los señores Barcia, Lamamié de Clairac y el presidente del Consejo, y llegado el momento, rectificarán los señores Calvo Sotelo y Goicoechea. El señor Fuentes Pila ha desistido de hablar, sin perjuicio de que exponga sus puntos de vista pasados unos días. En cuanto a las alusiones que a mí me fueron hechas, nada tengo el propósito de decir. Como presidente de las Cortes, creo que mi deber es acortar todo lo posible los debates y he de ser yo precisamente quien comience dando ejemplo no interviniendo en el debate.

AL ABANDONAR EL CONGRESO EL JEFE DEL GOBIERNO

Cerca de las nueve y media de la noche abandonó el Congreso el jefe del Gobierno, después de hablar unos momentos con el presidente de la Cámara en el despacho de éste. Manifestó el señor Chaparríeta a los periodistas que iba a casa del presidente de la República para someter a su firma los asuntos del Consejo de ministros.

Se le preguntó si había algo importante y dijo que, en su mayoría, eran cosas de personal, entre ellas, el cese de directores generales y el nombramiento de subsecretario de la Presidencia.

Se le preguntó si podía facilitar el nombre, y el señor Chaparríeta contestó que no podía decirlo hasta que lo conociera S. E. Negó que en la firma fuera el nombramiento de director general de Seguridad.

Se ha concedido la libertad atenuada a Largo Caballero

contestado que estaba dispuesto a acceder a ello. También se interesó el señor Barcia por la situación del periodista madrileño don Antonio Espina, detenido en Bilbao como autor de un artículo publicado en "El Liberal" de aquella capital y que fué considerado como injurioso para el jefe del Estado alemán.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

EL MANIFIESTO DE LAS IZQUIERDAS

El señor Martínez Barrio manifestó hoy que se hallaba esperando el regreso del señor Sánchez Román, que se encuentra en Roma, y del señor Azaña, que está en París, para hacer público el manifiesto de las izquierdas.

TOMAS DE POSESION

En el salón de plenos del Palacio de Justicia tomaron hoy posesión de sus cargos los vocales marinos de la Sala sexta. Presidió don Mariano Gómez. Los nuevos vocales son los vicealmirantes señores Ruiz de Rebolledo, propietario, y Guitián Delgado, suplente. En breve tomarán posesión los otros dos vocales, que son los señores Gomeñez y Cervera.

UN BANQUETE A LOS SEÑORES GOICOECHA Y CALVO SOTELO

A mediodía de hoy un grupo de amigos y diputados de Renovación Española obsequiaron con un banquete a los señores Goicoechea y Calvo Sotelo por sus intervenciones de ayer en el debate político. No se pronunciaron discursos, asistiendo bastantes comensales.

SE HA CONCEDIDO LA LIBERTAD ATENUADA AL SEÑOR LARGO CABALLERO

El director de la cárcel dijo esta tarde en el Congreso que, a las cinco y media de la tarde, se había dado cumplimiento a la orden de libertad atenuada en favor de ex ministro socialista señor Largo Caballero.

DE LA BAJA DE ACCION POPULAR CATALANA DEL SEÑOR ANGUERA DE SOJO

Los periodistas interrogaron al subsecretario de Trabajo, señor Ayast, acerca de la separación de Acción Popular catalana del señor Anguera de Sojo, y el interpelado contestó que ignoraba los motivos por los cuales el señor Anguera de Sojo hubiera podido darse de baja. En cuanto al rumor según el cual se aseguraba que también él se había dado de baja, dijo que era completamente inexacto. No ha pensado nunca en ello, y si algún día tuviera intención de hacerlo, pondría el hecho en conocimiento del partido antes de adoptar una resolución.

DE MADRUDA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada los periodistas les dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España. Añadió que el gobernador civil de Zaragoza le había comunicado que la empresa de los Acumuladores Tudor, cuya fábrica de clarose ayer un incendio, le pidiere que los doscientos cerros que a consecuencia de ello han quedado sin trabajo, seguirán percibiendo su jornal y serán despedidos.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

EN BARCELONA.—UN RAYO MATA A UN RANSEUNTE OTRO PRODUCE UN INCENDIO

BARCELONA.—Alrededor de ocho de la noche ha descargado sobre la ciudad un temporal de agua y granizo que hizo necesaria la intervención de los bomberos en diversos puntos de la ciudad donde se produjeron inundaciones.

Quedaron inundados en piso de la calle de Formaterja, los bajos de la calle de Cerdeña, 348, y los de la calle número 296 de la calle del Docto Mayo.

En la calle de Miraner los bomberos tuvieron que intervenir también la extinción de un incendio provocado por un rayo. En la calle de Consejo Ciento, frente al número 116, cayó rayo sobre un cable de conducción de energía eléctrica, el cual alcanzó traseunte Francisco Rens, que murió instantáneamente carbonizado.

SE RECUPERA LA MALE

BARCELONA.—En la ronda de Pedro han sido detenidos por guardias de Seguridad dos individuos que llevaban una maleta y que fundieron sospechas a los representantes de la autoridad. Conducidos a la Jefatura, dijeron llamarse Pascual Serra y Eusebio Martínez. En cuanto a la maleta, era la que horas antes había sido sustraída al señor Biquina, y que contenía ropas y los últimos actos de su nueva comedia en verso «En nombre del Padre».

LA VIOLACION DE FRONTERAS POR LAS TROPAS ITALIANAS

A las seis y media de la tarde recibió el señor Lerroux a los periodistas, a quienes dijo:

—Puedo únicamente decirles lo que ustedes saben igual que yo, pues aquí solamente se sabe lo que han dicho las agencias Fabra y Reuter. Pero la noticia oficial de que haya habido una agresión por parte de Italia, no la tenemos. Hay, únicamente, conocimiento del discurso pronunciado por Mussolini, breve y vehemente. Yo acabo de hablar hace unos momentos con Madariaga, quien no tiene más noticia que los rumores. De modo que, en Ginebra, no hay confirmación oficial de que la cuestión haya cambiado de como estaba.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

LA ORDENACION FERROVIARIA

Como estaba anunciado, celebró su primera reunión la Ponencia oficial encargada de estudiar soluciones para el problema ferroviario. Bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, se congregaron en la sección sexta del Congreso los componentes de la Comisión mixta de parlamentarios y de representantes de las Compañías, obreros ferroviarios y delegados del Estado, que han de actuar por encargo del Gobierno estudiando el problema ferroviario y preparando la propuesta de unas bases de las cuales pudiera surgir una posible y definitiva ordenación ferroviaria, es decir, lo que ha dado en llamarse el régimen definitivo de los ferrocarriles.

El ministro de Obras Públicas ofreció después de la reunión la referencia a los periodistas, diciéndoles que habían asistido a la primera sesión de la Ponencia los diputados señores Marial, Maso, Villalonga, García Bedoya y el presidente de la Comisión parlamentaria de Obras Públicas, señor Blanch. No pudo asistir don Miguel Maura por encontrarse presente en el debate político. La representación de las Compañías ferroviarias estaba encomendada a los señores Bravo (Norte), Navarro Reverter (M. Z. A.), Botin (Compañías de menor importancia), Vives (Asociación General de Transportes). Los obreros ferroviarios estaban representados por los señores Armentá y Besteiro (don Emilio). La delegación del Estado corría a cargo del señor Prieto Vives y del señor Costilla.

Se ha decidido que se constituya una

Para muebles económicos, Ribalaygua

EN MALAGA.—UN HOMBRE, POR RESENTIMIENTOS ANTERIORES, MATA A OTRO A GOLPE DE FORMON

MALAGA.—En la calle de Casas de Campos acaba de cometerse un crimen. Los protagonistas han sido José González Marin, de treinta y dos años, carpintero, y Manuel Barragán, de treinta y cinco, dueño de una carbonería. Entre ambos existían antiguos resentimientos y habían tenido pendencias que motivaron juicios de faltas en el Juzgado.

Esta tarde, José González, que constantemente estaba malhumorado, acaso por llevar dos años sin trabajo, salió de su casa y fué al establecimiento de Barragán, y cuando éste presenciaba la descarga de un carro de carbón, González, sin pronunciar palabra, se lanzó sobre él y con un formón le asestó un golpe en el tercer espacio intercostal. Barragán cayó al suelo gravemente herido. Conducido a la Casa de Socorro, falleció momentos después de ingresar.

El agresor fué detenido por un suboficial, y conducido a la Comisaría, ha declarado:

—Lo he matado, y a mí no me insulta más ese hombre.

Y dicho esto, hizo entrega del arma homicida.

La víctima deja mujer y varios hijos. El agresor también es casado y tiene hijos.

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

JOAQUIN SANTIUSTE Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, 1.º—Tel. 13-63

Gaspar Ruiz Gutiérrez ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: 12 a 2 y 4 a 6. VELASCO, 7, 1.º

Antonio Bustamante ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7 Pasado de Pereda, 21. Tel. 31-92. — BAYOS X —

Dr. C. AGUILERA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenéreo de Santander Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Amós de Escalante, 8, segundo Teléfono 28-30.

Piel - Vías urinarias - Secreta Dr. SOLIS CAGIGAL Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 6 — PUNTIDA, 8, 1.º —

G. Iñigo OCULISTA PLAZUELA DEL PRINCIPE (Casa de Ródenas)

DEL CONFLICTO ITALOETIOPE

Se reciben noticias contradictorias de haberse producido la violación de la frontera de Abisinia y un choque sangriento entré fuerzas italoetiope

EL GOBIERNO ETIOPE PROTESTA POR LA VIOLACION DE FRONTERAS

ADDIS ABEBA.—El Gobierno ha protestado ante la Sociedad de las Naciones contra la violación de fronteras por Italia y ha pedido que se envíe una Comisión de observadores para comprobar la violación.

LA ORDEN DE MOVILIZACION EN ITALIA

ROMA.—La orden de movilización general fué dada a las tres en punto de la tarde por radio y haciéndose sonar las campanas de las iglesias y las sirenas. Se calcula se han concentrado los diez millones de hombres, incluidos los ballistas, vanguardistas y afiliados a la obra del Dopolavor. Los concentrados, formando grandes masas, se dirigen a los lugares designados de anemano entre cantos patrióticos, bandas de música y gritos de entusiasmo. Se ha ordenado que las concentraciones en masa se hagan en las plazas principales de los pueblos, y por lo que se refiere a Roma, entrará lugar frente al Palacio de Venecia, que ocupa el jefe del Gobierno, Mussolini, que dirigirá la alabanza a las 18.30, hora local.

EL PRINCIPE HEREDERO DE ABISINIA

LONDRES.—Comunican de Addis Abeba que el príncipe heredero de Abisinia, como comandante jefe de la región de Dssye, ha tomado todas las medidas de precaución necesarias para detener los avances de las tropas italianas que han comenzado a invadir el territorio de la región de Dssye. De la Legación italiana han trasladado todos los archivos quemados gran número de documentos de importancia en los jarcos de la misma.

EL ASPECTO QUE PRESENTA ROMA

ROMA.—Desde el momento que las tropas italianas han comenzado a invadir el territorio de la región de Dssye, la capital presenta todo el aspecto de los tiempos de la Guerra europea y de la marcha a Roma. Grandes concentraciones de tropas y hombres ya maduros y viejos pasan por los distintos barrios y cas en dirección a la Plaza de Venecia.

UNA REFERENCIA DE LA VIOLACION DE LA FRONTERA POR LOS ITALIANOS

PARIS.—Paris Soir publica hoy un despacho de Addis Abeba en el que se denuncia de que las tropas italianas han penetrado en la región de Mousa. Las tropas italianas que han penetrado son columnas que representan una fuerza total de unos veinte mil hombres. Inmediatamente se registraron encuentros entre soldados italianos y las tribus guerreras de Danaqui. Se anuncia que ha habido muertos. Hasta ahora las tropas italianas no han entrado en territorio abisinio.

LA LEGACION DE ABISINIA EN ROMA

ROMA.—Varios centenares de soldados carabinieri rodean la Legación de Abisinia en Roma, con objeto de evitar cualquier intento de agresión. Se ha prohibido la circulación por las calles adyacentes.

YA NO SE DESMIENTE LA NOTICIA DE QUE LOS ITALIANOS HAYAN ATRAVESADO LA FRONTERA

ROMA.—En los centros bien informados de esta capital ya no se desmiente la noticia de que las tropas italianas hayan atravesado la frontera abisinia. En algunos círculos se asegura que las tropas han llegado hasta Addis Abeba, pero este rumor hay que acogerlo con reservas.

CARTELONES EN LOS Muros DE LA CIUDAD

ROMA.—En los muros de la ciudad han sido colocados numerosos y grandes cartelones, en los que se leen distintos textos alusivos al régimen, tales como éste: «Italia fascista no necesita autorización para su política extranjera». Grupos de gente van llegando a los lugares señalados para la concentración. Los periódicos han hecho ediciones especiales. Uno de ellos dice: «Desde Roma, gran ventana del mundo, Italia ofrece hoy el espectáculo de profusión de fe y hace una advertencia de un polo a otro». Las estaciones de radio no cesan de dar órdenes de movilización. Millones de italianos se van reuniendo a medida que pasan las horas, para escuchar la palabra «duce».

NOTICIAS DE ADDIS ABEBA

ADDIS ABEBA.—Se celebró hoy con gran brillantez la fiesta de Santa María. Los Soberanos ayunaron ayer y hoy. Aunque la movilización no se ha ordenado, la ciudad se va vaciando por momentos, pues todos los funcionarios están prácticamente movilizados, habiendo llegado también numerosos habitantes de las provincias inmediatas con objeto de incorporarse. A cierta distancia de la ciudad se está construyendo un hotel para periodistas, provisto de abrigos subterráneos.

MANUEL SOTO Y RIVERO MEDICO ODONTOLOGO REANUDA SU CONSULTA Paseo de Pereda, 32, primero.

El Gobierno se ha hecho hoy cargo de dos mil bidones de gasolina para «autos» y de otros tantos para aviones.

La Emperatriz marchará a Dessie, al objeto de ayudar a su hijo en la organización del ejército de guarnición en Ual-Ual.

LA MUCHEDUMBRE ANTE EL PALACIO DE VENECIA

ROMA.—Una enorme muchedumbre se ha congregado ante el Palacio de Venecia. En el interior del castillo del Palacio se encuentra el jefe del Gobierno. En los tejados del Palacio se han instalado potentísimos reflectores, que alumbran a la muchedumbre allí congregada. También se han instalado potentes altavoces para que la palabra del «duce» sea escuchada por los miles y miles de personas que aguardaban impacientes.

MAS FUERZAS A AFRICA

EL CAIRO.—Se calcula que los barcos italianos han conducido en estos últimos días más de quince mil hombres por el canal de Suez.

EN ADDIS ABEBA SE CREE QUE LOS ITALIANOS COMENZARAN SU ATAQUE CON UN BOMBARDEO

LONDRES.—Comunican de Addis Abeba que en dicha capital se tiene la impresión de que los italianos comenzarán su ataque a la capital con un bombardeo aéreo, especialmente a las estaciones radiotelegráficas.

LA REUNION DE AYER DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES.—El Gobierno en la reunión celebrada hoy, trató de la actitud a adoptar por el delegado británico en el Comité de los Trece que se reunirá mañana para redactar su informe sobre la aplicación del artículo 15 del «Convenant» en el conflicto italoabisinio. El señor Eden dió cuenta en el Consejo de las últimas actuaciones de la Comisión y de las negociaciones llevadas a cabo en Ginebra.

SE DESMIENTE LA NOTICIA, PERO SE HACE CONSTAR QUE LA FRONTERA NO ESTA DELIMITADA

ROMA.—En el ministerio de Negocios extranjeros se han desmentido oficialmente informes de Addis Abeba, según los cuales, las tropas italianas han travesado la frontera de Eritrea y que añaden que las tropas italianas no ocupan el territorio etiope, pero que se hallan en las inmediaciones de la Somalia francesa. Sin embargo, las mismas noticias que desmienten oficialmente estos rumores, señalan que en dicho punto las fronteras no están definitivamente delimitadas.

PRECAUCIONES EN LA EMBAJADA INGLESA EN ROMA

ROMA.—Durante la movilización de prueba, que terminó poco después de pronunciado su discurso por Mussolini, un contingente de unos doscientos hombres pertenecientes a un batallón de Infantería y un batallón de la Policía acordonaron la Embajada de Inglaterra en esta capital, para evitar cualquier incidente o intento contra ella. Se ha establecido también un cordón de policía a una cuarta de milla de distancia de la Embajada, para que nadie se pueda acercar a ella.

HOY SE REUNIRA EL COMITE DE LOS TRECE

GINEBRA.—En los medios oficiales de la Sociedad de las Naciones se consideraba esta noche que la noticia dada de que las tropas italianas han atravesado la frontera de Eritrea puede contribuir a variar notablemente el curso de las deliberaciones del Consejo y de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. Se estimaba que en tal caso procedía la imposición de energías sanciones, si bien se estimaba que esto solamente podría hacerse una vez comprobado debidamente el hecho.

El Comité de los Trece se reunirá mañana, a las cuatro de la tarde, y probablemente en esta reunión se conocerá oficialmente sobre el telegrama del Emperador de Abisinia en el que se anuncia que las tropas italianas han invadido el territorio etiope. Se cree posible que el Comité pudiera solicitar del Gobierno de Francia se enviaran urgentemente observadores aéreos a la Somalia francesa para determinar con seguridad el lugar en que ha ocurrido la violación.

En algunos centros se aseguraba esta noche que cinco mil italianos e indígenas habían ocupado el monte Monsassa Al. También se cree que como no está delimitada la frontera territorial el hecho no puede considerarse realmente como una violación.

EL TELEGRAMA DEL NEGUS

GINEBRA.—El telegrama dirigido por el Negus a la Sociedad de las Naciones dice: «Os comunico, para que lo trasladéis al Consejo de la Sociedad y miembros de la Sociedad de las Naciones, que las tropas italianas han atravesado la frontera de Abisinia, al Sur de la Montaña de Monssa, en la provincia de Aussa. Se han instalado allí y preparan un gran ataque. La proximidad del mar y de la Somalia francesa permite aconsejar a la Sociedad de las Naciones el envío de observadores.»

EL DISCURSO DE MUSSOLINI

ROMA.—La concentración ante el Palacio de Venecia al pronunciar hoy su discurso Mussolini, es ver-

daderamente enorme. Después de unas palabras del «speaker» anunciando que el «duce» iba a dirigir la palabra a todos los italianos, y rogando, por tanto, el máximo silencio, el «duce» pronunció un discurso, en el que dijo: «Camisas negras de la revolución, hombres y mujeres italianos, italianos que os encontráis más allá de las fronteras y del Océano, escuchad: La hora solemne acaba de sonar para la patria. Veinte millones de italianos se hallan actualmente situados en las distintas plazas de Italia. Es la más fantástica demostración que la historia del género humano ha registrado. Veinte millones, con una voluntad única y con un solo fin. Desde hace muchos meses se están retrasando nuestros objetivos, mas todo viene a demostrarse ahora que el ritmo es más rápido y que ya no puede ser detenido. No es solamente el ejército el que marcha hacia su objetivo, sino cuarenta y cuatro millones de italianos que siguen a este ejército.

Agrega que la S. de N. no reconoce los derechos italianos, se coloca al sol y comienza a hablar de sanciones. Hasta que tenga una prueba en sentido contrario, no puede llegar a creer que el pueblo francés se asociará a las sanciones contra Italia, ni tampoco que el noble pueblo inglés pueda llegar a derramar su sangre por Abisinia. Recuerda a continuación la gran victoria alcanzada en 1915, cuando Italia perdió 670.000 italianos, que resultaron muertos, y dos millones de heridos. Añade que desde entonces han pasado veinte años, y que es preciso tener presentes las eventualidades futuras. A las sanciones económicas—dice—, Italia responderá con disciplina y con espíritu de sacrificio; mas a las medidas de orden militar, Italia responderá con medidas de orden militar. A todo acto de guerra, contestará Italia con actos de guerra. Un pueblo amante del progreso y del porvenir no puede adoptar ni adoptar ninguna actitud distinta. De modo categórico y terminante dice que aseguró, y que ahora lo repite ante todos los italianos, que hará todo lo posible para evitar que este conflicto colonial adquiera el carácter y la importancia de un conflicto europeo.

Dedicó unas palabras a exaltar al pueblo italiano y dice que ante un pueblo como el italiano que supo obtener las mayores conquistas, se tiene ahora la osadía de hablar de sanciones. Italia proletaria y fascista; Italia de Vittorio Veneto; Italia de la revolución, en vez; que el grito de vuestros corazones e inquebrantable decisión llene los cielos y llegue a nuestros soldados de Africa Oriental, a nuestros soldados que se disponen a combatir, en una palabra, que vaya más allá de los montes y de los mares.

Se calcula que el discurso de Mussolini fué escuchado por más de trescientos mil personas congregadas en la Plaza de Venecia. El discurso fué radiado a Londres en inglés, por orden expresa de la Dirección de Transmisión italiana.

EL GOBERNADOR DE LA SOMALIA FRANCESA EN VIA TROPAS A LA FRONTERA

ADDIS ABEBA.—El gobernador de la Somalia francesa ha enviado un destacamento de tropas indígenas a la frontera.

En Addis Abeba se espera de un momento a otro la movilización general. Grandes núcleos de hombres de dieciocho a sesenta años están prestos a incorporarse. Todas las mujeres están también dispuestas a tomar parte en las operaciones, en los trabajos auxiliares.

HOY HABRA UN SIMULACRO DE BOMBARDEO EN GIBRALTAR

GIBRALTAR.—Según comunica el enviado especial de la Agencia Logos, la población presenta aspecto normal. Puede decirse que el puerto ha quedado vacío de buques. Tan sólo dos pequeños buques auxiliares permanecen anclados en la dársena del arsenal. Hay también dos «hinchos» trimotores de nacionalidad francesa.

Los acorazados «Hood» y «Renouid» han salido con dirección desconocida, coincidiendo con la noticia de haber atravesado la frontera abisinia las tropas italianas. La población presenta aspecto normal. Mañana, de ocho a nueve de la noche, se efectuará un simulacro de bombardeo en el que tomará parte la población civil.

Todo Gibraltar, durante este simulacro, quedará completamente a oscuras. Las autoridades militares han dado las correspondientes instrucciones.

Luis Hontañón Especialista en corazón y pulmones REANUDA SU CONSULTA en GENERAL ESPARTERO, 11, principa. Dr. Llerandi Garcia Estómago - Hígado - Intestinos AMOS DE ESCALANTE, 10, 1. Avisos: Teléfono 1076.

En la estación de Tarrasa, chocaron ayer dos vagones cargados de piedra con un tren de viajeros, resultando un maquinista muerto y varios heridos

FALLECIMIENTO DE UN EXTREMISTA

MADRID.—En el hospital ha fallecido hoy uno de los individuos extremistas que resultó gravemente herido a consecuencia del suceso registrado días pasados en el barrio d'Usera. Los obreros de la Ciudad Universitaria abandonaron las obras para asistir a su entierro. Este se celebró con asistencia de unos seiscientos obreros, sin que ocurrieran incidentes.

En el cementerio, uno de los obreros intentó hablar, pero los guardias de Asalto se lo impidieron.

EL RUSO QUE ESTAFO A UN ITALIANO VARIOS MILES DE PESETAS

BARCELONA.—Un periódico de la mañana se ocupa extensamente de la denuncia presentada por el súbdito italiano don Antonio d'Agata contra el ruso Miguel Holzmann, de la que ya dimos cuenta, y en torno de la cual, por apreciaciones de algunos y por datos facilitados por la Policía, parece dibujarse un importante «affaire» de espionaje o, en su defecto, de estafa en gran escala. Sobre este asunto se han hecho variados comentarios, por entender los comentaristas que algunos periódicos, por causas desconocidas, no se han hecho eco de él ni en su aspecto judicial ni en el policíaco. Concretamente, el denunciante ha manifestado lo siguiente:

«En el mes de agosto de 1931 conocí en Catania a un tal Boris Bonze, que me dijo ser de nacionalidad rusa y que me propuso un negocio de exportación en Shanghai. Me invitó a ir con él a París, donde me presentó a Miguel Holzmann. Con palabras convincentes y presentándose como un poderoso financiero, me pidió Holzmann que, para mejor desarrollo su negocio, era conveniente nos trasladáramos a Barcelona, lo cual hicimos en su automóvil. A la llegada a Barcelona entregué a Holzmann 6.000 liras y poco después, 25.000 más. Me dijo Holzmann, al cabo de unos días, que había resultado imposible la realización del negocio de exportación en Shanghai y me prometió interesarme, con un diez por ciento, en otro negocio de refinación de petróleo en Tenerife.

Con el dinero que yo entregué a Holzmann pagó lo que debía en el hotel y alquiló un piso, que es donde reside actualmente, con lujosos muebles. Contádomme maravillas dignas de figurar en «Las mil y una noches», obtuvo de mí le entregara las papeletas de pignoración de dos brillantes que tenía en Milán y en Roma empeñados. Al efecto, envió una persona de su confianza a recuperármelas a Italia y se las vendió sin mi autorización. De igual forma empeñó por dos mil pesetas mi automóvil. Para poderlo rescatar fué necesario pagar doscientas pesetas de réditos, más las dos mil de préstamo, a un usurero.

Por todo ello empecé a dudar de Holzmann, porque el tiempo pasaba y los negocios no se realizaban. Además, la base del negocio de Canarias era un documento robado de un Ministerio extranjero, según el cual el negocio de la refinación no era de utilidad comercial, sino estratégica, por lo cual me dirigí a mi Consulado, donde me aconsejaron dejara de frecuentar el trato con Holzmann y que presentara al Juzgado la denuncia, cosa que he hecho.»

EN OVIEDO SON PUESTOS EN LIBERTAD NUMEROSOS DETENIDOS

OVIEDO.—Han sido puestos en libertad casi todos los detenidos que lo fueron en el día de ayer. Se trata de elementos socialistas y de otros partidos a los que parece se había detenido como medida de precaución ante los rumores de un intento de huelga. Estos rumores se han desvanecido por completo, ya que, según hemos podido averiguar, al gobernador le han visitado elementos de los partidos obreros, para asegurarle que ellos no intentan en absoluto manifestación de ningún género que se relacione con el aniversario de los sucesos de octubre. Como consecuencia de esto es muy posible que se hayan decretado las libertades de que damos cuenta.

DISPARA CONTRA SU AMANTE Y MATA A UN VECINO

SEVILLA.—En una casa de la barriada de Amate vivían maritalmente Manuela Sierra Ortiz, de 40 años, y José Moreno, de 55. Por cuestiones económicas riñeron hoy los amantes cuando marchaban por el barrio del Nervión. José amenazó a Manuela con matarla.

Era de noche, al llegar José a su casa, reprodujo la cuestión, y Manuela comenzó a pedir socorro. Acudieron varios vecinos, en presencia de los cuales José hizo un disparo contra su amante; pero no la alcanzó. La bala fué a herir a Francisco Romero, de 50 años. Fué llevado a la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián, donde se le apreció una herida en el tercio superior del muslo izquierdo. A la hora de su ingreso en dicho centro benéfico, Francisco falleció.

EN JAEN EXISTE UNA FANTASMA AGRESIVA

JAEN.—En su domicilio fué hallado sin sentido y mandado sangre en

abundancia el joven de veintitrés años Francisco Mesa Soria.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué calificado su estado de grave. En este centro manifestó que se le había aparecido una fantasma a las doce de la noche anterior. La fantasma le entregó un saco y una caja de madera, ordenándole que bajara a la cuadra, donde hallaría un tesoro en el centro de la habitación. Creyó firmemente la confidencia que le hiciera lo que él llama fantasma, y que dice se le apareció envuelta en sábanas blancas. Con los objetos entregados por el aparecido se dirigió a la cuadra, y al llegar allí se sintió arrastrado por una fuerza desconocida. Repentinamente fué golpeado tan fuertemente, que perdió el sentido.

Los vecinos y familiares le pidieron señalara el lugar donde decía que la fantasma le indicó se hallaría el tesoro, y al llegar allí sólo encontraron tierra. No obstante, el vecindario cree que existe en el barrio una fantasma, por haber sido vista antes por otros vecinos. Los menos crédulos dicen que se trata de víctimas de ataques de histerismo.

UN ROBO Y UN INCENDIO SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—En las oficinas de la Compañía Trasatlántica se cometió un robo de 800 pesetas. También se produjo en la misma casa un pequeño incendio en el local destinado a archivo. Se encontraron cerillas usadas. No se ha comprobado si los ladrones, después de cometer el robo, decidieron incendiar la casa, o el incendio se produjo casualmente al arrojar alguna cerilla al suelo. Los bomberos extinguieron rápidamente el siniestro.

DOS VAGONES CARGADOS DE PIEDRA CHOCAN CONTRA UN TREN, RESULTANDO EL MAQUINISTA MUERTO Y VARIOS HERIDOS

TARRASA.—Esta mañana, de la estación de ésta, dos vagones cargados de piedra se desengancharon de los otros que se hallaban a punto de ser enganchados a un tren, y favorecidos por la pendiente y el enorme peso, adquirieron gran velocidad, en dirección a Rubí. Al pasar los vagones por la estación de Font, el jefe de la misma telegrafió a Rubí avisando que no se diera la salida al tren de viajeros; pero el convoy había ya salido, encontrándose con los vagones en la recta de Casa de Fontane. El maquinista del tren de viajeros logró dar marcha atrás, pero no pudo evitar que los vagones se fueran contra el tren. Uno de los vagones quedó empotrado en la máquina, quedando sepultado el maquinista. El tender quedó sobre el primer vagón de viajeros. A consecuencia del choque resultó muerto el maquinista, que se llama Emilio Canali. También resultaron gravemente heridos, el empleado Julián Abel y ocho viajeros, siete de los cuales sufren heridas de pronóstico reservado y el otro, leve.

EN UN CHOQUE RESULTAN TRES VIAJEROS HERIDOS DE GRAVEDAD

BURGOS.—El coche de viajeros entre Villadiego y Burgos, cuando se dirigía hoy a esta capital con veintidós pasajeros, chocó contra una camioneta.

Siete viajeros resultaron heridos, tres de ellos de mucha gravedad.

LOS OBJETOS RECUPERADOS EN PAMPLONA DEL TESORO DE LA CATEDRAL

PAMPLONA.—Han declarado ante el juez instructor de la causa, los peritos joyeros encargados de la tasación de los objetos que fueron recuperados después del robo cometido en la catedral. Los joyeros calculan que el valor de los objetos recuperados pasa de 1.100.000 pesetas. Han tasado el Lignum Crucis en 700.000 pesetas, y la corona de la Virgen en 300.000.

LLEGADA DE DOS ESCUADRILLAS A HUELVA

HUELVA.—Han llegado a ésta dos escuadrillas de aparatos de la base de Tablada. Efectuaron algunos ejercicios sobre los puertos arrojando bombas de humo.

LA TELEFONICA CORTA EL SERVICIO AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

SEVILLA.—La Compañía Telefónica ha cortado el servicio de teléfono al Ayuntamiento de Sevilla, y el alcalde ha publicado una nota protestando contra esta medida.

LE TIMAN 350 PESETAS

MADRID.—Cuando pasaba por la calle de Cortes la sirvienta Josefa Grande se le acercaron dos señoritas elegantemente vestidas, las cuales entablaron con ella animada conversación. Le dijeron que habían llegado a Barcelona con objeto de repartir entre las personas necesitadas unos miles de pesetas, donados por un señor que había regresado de América y que acababa de fallecer en un pueblo de la costa catalana. Manifestaron también que en el reparto sólo habían de participar mujeres, por ser ésta la voluntad del finado, y que ellas no podían efectuarlo por tener que regresar en un plazo de dos o tres días a su población de origen. La sirvienta se prestó a cumplir tal misión, y para garantizar a las jóvenes su cumplimiento les hizo entrega

de 350 pesetas, recibiendo a cambio un sobre con recortes de periódico.

Como se ve, el timo no tiene otra novedad que la de haber sido realizado por mujeres, lo cual demuestra la existencia en Barcelona de una banda feminina de timadoras, de la que la Policía tiene noticias.

MATRIMONIO HERIDO EN UN VUELCO

LEON.—En el kilómetro 375 de la carretera de Gijón, cerca de Villamain, un automóvil, matrícula Barcelona, número 59.666, conducido por su propietario, don Emilio Bollar, que reside en Bilbao, dió la vuelta de campana por evitar el choque contra una carreta arrastrada por bueyes. El señor Bollar resultó con heridas de consideración, así como su esposa, doña Eusebia Velasco. El matrimonio fué traído a León e ingresó en un sanatorio.

CHOQUE DE TRENES

MADRID.—Esta tarde, en la estación del «Metro» de la plaza de la Opera, chocaron dos trenes. A consecuencia del choque resultó un herido leve.

Con motivo del accidente la circulación quedó interrumpida durante algunas horas.

SELECTA FIESTA DE ARTE EN MALAGA

MALAGA.—Ayer se celebró en el Cine Actualidades una fiesta de arte, a la que concurrió lo más selecto de la capital malagueña. Se estrenó el boceto de comedia «Entre mujeres», del redactor jefe de «La Unión Mercantil», Manuel García Santos, que obtuvo un éxito grande. También se estrenó la comedia «Los diamantes de Amsterdam», de la condesa de Berlanga de Duero, que se reveló como un valor auténtico. La señora de Balmaseda dió un recital de poesías, alcanzando un triunfo grande.

INCENDIO EN LAS OFICINAS DE LA TRASATLANTICA DE TENERIFE

TENERIFE.—En las oficinas de la Trasatlántica se declaró anoche un incendio, que fué rápidamente extinguido por los bomberos. Los consignatarios comprobaron después la falta de ochocientas pesetas, observándose que los muebles habían sido forzados. Se supone por ello que el fuego fué provocado por los ladrones. Las llamas destruyeron el archivo, la caja y otras dependencias.

Noticias del extranjero

MEMEL.—Continúan los trabajos de examen de los votos emitidos durante las elecciones del domingo y lunes. Mañana y pasado se efectuará el escrutinio, examinándose la validez de los votos, facilitándose a continuación los resultados generales.

SOFIA.—Ha sido descubierto un complot para destronar al rey Boris y derribar al Gobierno. Se ha decretado la ley marcial y se han practicado gran número de detenciones, entre ellas las de diecisiete oficiales y el del coronel Volchiff, cuando iba a atravesar la frontera.

ATENAS.—Se han registrado graves desórdenes en la isla de Lenkas. Cuatro mil campesinos armados atacaron a la Policía, que, a su vez, hizo fuego contra ellos. Hay un paisano y tres soldados muertos y numerosos heridos. Se sabe que el movimiento tiene carácter comunista.

BRUSELAS.—El negro americano Godfrey, ha vencido hoy a los puntos en un combate de boxeo al belga Pierre Charles, conquistando el campeonato de Europa de los pesos semipesados.

PARIS.—Comunican de Londres al «Matin»:

Según un despacho de Moscú, se ha descubierto en los archivos del Museo municipal de Kargopol (radio de Oloneta) un diario personal de Cristóbal Colón. En la primera página se lee: «Cristóbal Colón; escrito de mi mano para mi hijo Diego; 3 de agosto 1492».

CHICAGO.—Una partida de bandidos, según se cree dirigidos por Alvin Karpis, han intentado robar el University State Bank. El golpe fracasó por haberse empleado contra los asaltantes bombas de gases lacrimógenos y hecho disparos sobre ellos.

PARIS.—Procedente de Bruselas, donde ha participado en el concurso para la elección de «Miss Universo», han llegado las señoritas representantes de Argentina y Yugoslavia y Antonia Argués, «Miss Cataluña», que ha asistido como representante de España por renuncia de la señorita Alicia Navarro. En el restaurante Barcelona se ha celebrado esta noche un acto en honor de «Miss España», asistiendo las señoritas representantes de Argentina y Yugoslavia, así como numerosa concurrencia.

Las tarjetas de visita EDITORIAL MONTANESA San José, núm. 19. Teléfono 15-35.

GAMA

MUERTE SENTIDA
El sábado celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde accidental, don Simón Veci...

PETICION DE MANO
Por don Arsenio Naveda y doña Encarnación Quintana, de esta localidad, y para su hijo, el culto secretario de Ayuntamiento por oposición, don Manuel Naveda...

DE SOCIEDAD
Después de pasar la temporada veraniega en su propia finca del barrio de Lucía, regresan a Santander la familia de Toriavo...

PROCLAMAS
En la misa parroquial del pasado domingo fueron leídas las primeras y últimas amonestaciones de la simpática señorita Teresa Ruiz Palacios con el culto joven de Meruelo Gaspar Sotelo...

CAMARGO
BODA EN PUERTA
Ha sido pedida la mano de la muy bella y simpática señorita Pilarín Navarro Pumera...

ASTILLERO
NACIMIENTO DEL PRIMOGENITO
Don Enrique Diego Gómez, competente empleado de la Casa de Viuda de Francisco P. Morante...

DE LA ALCALDIA.—RASGO PLAUSIBLE
Por el señor alcalde de este Ayuntamiento se comunica al correspondiente que suscribe, lo siguiente:
'Por el niño de catorce años José Román Castanedo, hijo del señor brigada de esta Comandancia, don Enrique Román, ha sido hallada en la vía pública una cantidad de dinero, que referido señor ha entregado en esta Alcaldía, con el fin de que pueda ser reintegrada a quien acredite haberla perdido...

RUEGO ATENDIDO
Por fin ha sido hecho el arreglo que exigía la rampa de la fuente abrevadero de Tomboraba, que como recordarán nuestros lectores varias veces había sido pedido desde estas columnas...

gos de efectos y cosas, contra la voluntad de sus dueños, y no sólo aprovechando el descuido, la ausencia y otros defectos de guardia, sino cínicamente, atrevidamente, de manera desafiadora.
Hay algunos elementos que solamente les faltaba empuñar una pistola y amedrentar con ella a las infelices vendedoras que vienen a los mercados a vender su misérrima mercancía, para que tales actos pudieran calificarse de atracos, en lugar de hurtos.
A la primera autoridad del pueblo se le brinda también esta acción, cuyos hechos, manifestados someramente, pueden comprobar sus subalternos girando una o varias inspecciones alrededor de la plaza del mercado, y con tanta o más facilidad que han visto a varios industriales que han infringido el artículo primero del decreto-ley de 8 de junio de 1925 en los alrededores de la plaza, aunque no a todos los infractores.

ACTUACION TRIUNFAL DEL BARITONO ASTURIANO JOSE VALLINA VEGA
De tal puede calificarse la obtenida en su tourné por España y últimamente el sábado pasado en los cafés de esta localidad, donde debutó cantando varias obras de su extenso repertorio, el notable baritono asturiano señor Vallina Vega.
De buena tinta hemos sabido que en sus estrenos o debuts en los diversos bañeros y cafés, ateneos, etc., por la provincia: en Ontaneda-Alceda, Liérganes, Solares; conciertos de canto en el eabl, aetainito de canto en el bañero de Puente Viego; por su paso por La Cavada; en su doble actuación en Liérganes y en la vecina ciudad de Torrelavega (donde se dirigió después de haber debutado en Maliaño), ha estado a la altura de los competentes cantantes de ópera, dominando el canto en varias obras escritas en inglés, italiano y español, predominando, como es natural, en las obras de todo género de matiz asturiano, origen de su vida.
También hemos sabido de buena fuente, de crédito solvente, que dicho señor Vallina ha actuado en una tournée también por América, cosechando laureles de triunfo en triunfo, por su voz prodigiosa y competencia suma en la fiel interpretación del canto en todos sus aspectos.
Le deseamos continúe con tan buenos auspicios el amigo Vallina, a quien deseamos a la vez prosperidad mil en su profesión.—Torgarvi.

BEJORIS
DE SOCIEDAD
De Ontaneda a Cestona, la señorita Sofía Pérez.
—De la misma procedencia Santander, la señorita Julia Ruiz.
—De Santander a este pueblo, la señorita de Bustabad (María Teresa).
—Para Bilbao y Burgos, las distinguidas señoritas Guadalupe Díaz y Carmenchu García.
—De Avilés, a pasar la temporada de invierno, los jóvenes de este pueblo hermanos Pacheco (Ramón y Anibal).
—De la misma procedencia y con el mismo fin, los jóvenes Agustín López y Joaquín López.
—De Llanes a este pueblo, los jóvenes Joaquín Abascal y José Lorey.—Eloy.

CABARCENO
PROXIMO ENLACE
Ha sido leída la segunda amonestación de nuestro particular amigo Eduardo Gandarillas con la bella y encantadora jovencita de Sarón Matilde Seyler García.
Nuestra más entusiasta enhorabuena a los futuros esposos.

FIESTA RELIGIOSA
En el inmediato pueblito del Arenal se celebraron el pasado domingo solemnes actos religiosos con ocasión de imponer a la bandera de la Juventud Católica la Corbata que S. S. el Papa les regaló con motivo de la peregrinación a Roma de las Juventudes Católicas montañesas.
En la misa primera recibieron la comunión muchísimos fieles y socios de J. C. de pueblos colindantes.
Después fueron obsequiados con espléndido desayuno.
En la misa mayor, que resultó solemnisima, todo el pueblo, bajo la dirección del Consiliario de la U. D. señor Aldasoro, cantó la misa de Angelis, que por cierto estuvo muy bien.
Acto seguido se hizo la imposición de la corbata, estando presentes las banderas de varias Juventudes y el banderín de la Unión Diocesana.
Por razones de índole superior, fué suspendido el mitin de afirmación que había sido anunciado.
Solemnes, y con enorme concurrencia, resultaron todos los actos, por lo que felicitamos a los animosos jóvenes católicos del Arenal de Penagos.

ARNUERO
DE SOCIEDAD
Se hallan pasando unos días en ésta, en casa de su abuelita, la señora doña Josefa Irebarnegaray, los niños José Antonio y Juan Celada Soto.
—Después de pasar el verano en ésta han salido para Pozo Rubio (Cuenca) el jefe inspector de minas, don Fernando Guazala.
—Para Algorta, la señorita Carmina Casanueva.
—Ha llegado procedente de Avila, doña Concha Goite y su familia.
—Ha llegado de examinarse, con brillantes notas, en la Escuela de Comercio, de Santander, el aventajado estudiante Luis Rueda.—G.

AGÜERO
NUESTRA FIESTA
El próximo domingo, día 6, habrá grandes fiestas en este pueblo con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora del Rosario. En nuestro templo parroquial habrá misa solemne a toda orquesta, que oficiará nuestro virtuoso cura párroco. Habrá también sermón, a cargo de un padre pasionista de la residencia de Santander. En el coro interpretará la parte musical de la misa un grupo de jóvenes del pueblo. A continuación de la misa saldrá la procesión y recorrerá los sitios de costumbre.
Por la tarde se hará la fiesta profana, consistente en una romería, que promete estar animadísima, a juzgar por los preparativos. Estará amenizada por una danza formada por entusiastas jóvenes de Hoz de Anero, y dará algunos conciertos la banda del regimiento que guarnece Santander.
Se hará también una estupenda verbena, que durará hasta altas horas de la madrugada. Existe gran entusiasmo por asistir a estas fiestas, y los organizadores no desean por dar a la fiesta del pueblo la mayor solemnidad posible. De estos pueblos se sabe que vendrá mucha gente, principalmente elemento joven, que que piensa pasar un día divertidísimo el próximo domingo en el pintoresco pueblito de Agüero.—C.

RUESGA
OGARRIO
Las fiestas de San Miguel Brillantes y divertidas, resultaron este año las fiestas de nuestro pa...

Como se deben evitar los accidentes de la gasolina
La preparación de ceras en casa ocasionan desgracias irreparables. Abandone esta vieja y peligrosísima costumbre y use CEKA GUREANA, que es el mejor lustre para los pisos y muebles y está ya preparada.
DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS
DEPOSITARIOS: E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
PLAZA DE LAS ESCUELAS, 1 Y 3.-BLANCA, 17 (DROGUERIA AZUL) Y WAD-RAS, 3 (DROGUERIA CASTILLA)
HOY REGALO DE GLOBOS

AMPUERO
Señor corresponsal de LA VOZ DE CANTABRIA.—Presente.
Estimado amigo y compañero: A fin de desvanecer un rumor, tan absurdo como inexacto y malintencionado, le ruego la inserción de las adjuntas líneas.
Le queda muy agradecido, su buen amigo y compañero, Aurelio Céspedes.

REINOSA
ESTACION METEOROLOGICA DE REINOSA
Resumen de algunas de las observaciones hechas durante el mes de septiembre por J. Francisco Hernández.
Temperatura media en el mes, 15,8 grados.
Temperatura media a las ocho horas, 14,1 grados.
Lluvia en litros por metro cuadrado, 19,9.
Número de días de lluvia, 6.
Número de días de rocío, 25.
Número de días de niebla, 8.
Número de días de tormenta, 1.
Número de días de cielo despejado, 19.
Número de días de cielo cubierto, 4.
Número de días de cielo nuboso, 7.
Temperatura máxima, a la sombra, 32 grados el día 7.
Temperatura mínima, en garita, 5 grados el día 18.
Temperatura mínima, al aire libre 2 grados el día 18.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Manuel San José Acebo, hijo de don Juan San José Gutiérrez y doña Ascensión Acebo Lagabasier, y María Blanca Díez Jorrrin, hija de don Nestor Díez Bravo y doña María Presentación Jorrrin García.
Defunción.—A los ochenta y tres años de edad, doña Rafaela Gutiérrez Belmonte.—R. W.

MEDIO CUDEYO
ANAZ
Nuevo presbítero.
El domingo se celebró con gran solemnidad y no menos gente la primera misa en la parroquia de San Juan Bautista, de este pueblo, por el nuevo presbítero don Felipe Fernández Castillo.
Ensalzó las glorias del sacerdocio el culto doctor don José Pila Jado, catequista del Seminario Conciliar.
Padrinos: eclesiástico, don Ramón Lavín, párroco de ésta; seglares, don Manuel López Dórga y doña Carolina Pérez López-Dórga.
Acto continuo de la misa y como de costumbre desfilaron por el altar para besar la mano de este simpático sacerdote.
La misa cantada y acompañada por el piano y violinistas estuvo admirable.
Felicitamos desde estas columnas a nuestro antiguo e íntimo amigo por la gracia alcanzada en su vocación.—J. O.

HAN SALIDO DE ESTA VILLA
Para Madrid, la señora de don Aurelio Matilla y sus preciosas nietas Quirina y Mari.
—Para Barcelona, don Baldomeo López y su bellísima esposa.
—Trasladó su residencia a Santander, doña Benigna Arriba, viuda de Miguel.
—También ha salido para Madrid la distinguida familia de don Luis Ruiz Rivas.
—Después de pasar unos días en la villa, regresó para Getafe don Pedro Pérez, padre del pundonoso guardia de este puesto don Balomero Pérez.

AGÜERO
NUESTRA FIESTA
El próximo domingo, día 6, habrá grandes fiestas en este pueblo con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora del Rosario. En nuestro templo parroquial habrá misa solemne a toda orquesta, que oficiará nuestro virtuoso cura párroco. Habrá también sermón, a cargo de un padre pasionista de la residencia de Santander. En el coro interpretará la parte musical de la misa un grupo de jóvenes del pueblo. A continuación de la misa saldrá la procesión y recorrerá los sitios de costumbre.
Por la tarde se hará la fiesta profana, consistente en una romería, que promete estar animadísima, a juzgar por los preparativos. Estará amenizada por una danza formada por entusiastas jóvenes de Hoz de Anero, y dará algunos conciertos la banda del regimiento que guarnece Santander.
Se hará también una estupenda verbena, que durará hasta altas horas de la madrugada. Existe gran entusiasmo por asistir a estas fiestas, y los organizadores no desean por dar a la fiesta del pueblo la mayor solemnidad posible. De estos pueblos se sabe que vendrá mucha gente, principalmente elemento joven, que que piensa pasar un día divertidísimo el próximo domingo en el pintoresco pueblito de Agüero.—C.

RUESGA
OGARRIO
Las fiestas de San Miguel Brillantes y divertidas, resultaron este año las fiestas de nuestro pa...

AGÜERO
NUESTRA FIESTA
El próximo domingo, día 6, habrá grandes fiestas en este pueblo con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora del Rosario. En nuestro templo parroquial habrá misa solemne a toda orquesta, que oficiará nuestro virtuoso cura párroco. Habrá también sermón, a cargo de un padre pasionista de la residencia de Santander. En el coro interpretará la parte musical de la misa un grupo de jóvenes del pueblo. A continuación de la misa saldrá la procesión y recorrerá los sitios de costumbre.
Por la tarde se hará la fiesta profana, consistente en una romería, que promete estar animadísima, a juzgar por los preparativos. Estará amenizada por una danza formada por entusiastas jóvenes de Hoz de Anero, y dará algunos conciertos la banda del regimiento que guarnece Santander.
Se hará también una estupenda verbena, que durará hasta altas horas de la madrugada. Existe gran entusiasmo por asistir a estas fiestas, y los organizadores no desean por dar a la fiesta del pueblo la mayor solemnidad posible. De estos pueblos se sabe que vendrá mucha gente, principalmente elemento joven, que que piensa pasar un día divertidísimo el próximo domingo en el pintoresco pueblito de Agüero.—C.

RUESGA
OGARRIO
Las fiestas de San Miguel Brillantes y divertidas, resultaron este año las fiestas de nuestro pa...

CASTRO-URDIALES
DETENCIONES
Por repartir hojas del Socorro Rojo Internacional ha sido detenido por la Guardia municipal un individuo, que pasó a la prisión preventiva a disposición del gobernador civil.
La Guardia municipal ha detenido también a Martín Gorostiza, de 18 años, autor del robo de una cadena de oro al vecino Aurelio García.
De la detención se dió conocimiento al Juzgado de instrucción, a cuya disposición quedó el aprovechado joven. La cadena fué recuperada.—El Corresponsal.

BARREDA
ES DE JUSTICIA
Al hacer la reseña de la fiesta dada por el grupo cubano en el Salón Cíenema, el domingo y creyendo que la «reprise» sería idéntica a la del día anterior, hacíamos constar esto; pero un nuevo artista, el bailarín y cantante señor Zayas, hizo una decidida macin en los tangos cantados, imprimiéndoles ese sentimiento que llega al alma, que sólo los de aquel país saben darle, siendo muy aplaudido, así como todo el conjunto artístico, que dando altamente complacido el público de haber asistido a la fiesta, por lo que merece plácemes la Directiva del Cuadro artístico local.
REGRESO
Después de haber pasado las vacaciones en Pau, regresaron los profesoras de las escuelas francesas doña Félix Bergés, señora e hijas.—H. M.

MORTERA
BAUTIZO DE GEMELO
En nuestra iglesia parroquia, y en nuestro señor cura economo don Juan López, han sido regenerados con aguas del bautismo dos preciosos niños, hijos de nuestros apreciados amigos y convecinos don Angel Alegria, manueva y doña Predevinda Gandarias.
Fueron apadrinados los menes por distinguido señor don José Luis Agüera y su bendecida esposa, doña Aralia San Miguel, poniéndoles los nombres de Antonio y José Luis respectivamente.
Como ya hace muchos años que se da un caso de éstos, se echaron campanas al vuelo, y a cuyo acto asistió numeroso público, que fué invitado con pastas y bombones, y una vez terminada la ceremonia, padrinos e invitados se trasladaron a casa de los padres de los nuevos cristianos, donde fueron obsequiados con un succulento banquete.
Salud deseamos al matrimonio Alegria-Gandarillas para criar la parvulosa y robustos, y verlos hechos unos hombres.

BARRUELO
DE SOCIEDAD
Después de pasar unos días en casa de su tía doña María Cano, ha regresado a su pueblo de Buena, donde presta sus servicios, el joven presbítero don Joaquín Sotorrio.
—De Burgos, después de pasar una temporada con sus familiares, el culto maestro nacional de este pueblo, don Manuel.
MATIENZO
El próximo domingo, festividad de la Virgen del Rosario, se celebrarán en este pueblo extraordinarios festejos, que dada la animación existen en estos contornos, prometen verse muy concurridos y animados.—C.

LIÉRGANES
DE SOCIEDAD
Procedente de Burgos el distinguido señor y buen amigo nuestro don Roque de Miguel. Feliz etsancia cesésomose en este apacible pueblo a este respetable caballero.
Para Ramalés el buen amigo don Javier Andrés Aguilar.
De Burgos el querido y culto amigo don Manuel Ochoa.—El Vojalero.

BOXEO
Por jóvenes aficionados de la localidad se está preparando para el próximo sábado, día 5, y a la hora de las nueve y media, una gran velada boxística en el teatro de Eusebio Sierra.
Esta velada promete, a juzgar por los preparativos, estar divertida, pues ha tiempo que en Liérganes no se ha visto este deporte, y se espera un rotundo éxito a los organizadores.
No dejéis de acudir el sábado, día 5, al teatro de Eusebio Sierra a las nueve y media de la noche, que es la hora en que dará comienzo el combate, ya que serán varias las parejas que lucharán.

ACADEMIA "MINERVA"
PRIMERA ENSEÑANZA
BACHILLERATO.—COMERCIAL OFICIAL Y PRACTICO.—CARRERAS ESPECIALES.—INTERNOS, EXTERNOS.—NOS
BURGOS, NUMERO 5; PRINCIPAL

BERANGA
ENFERMO
Desde hace varios días se halla postrado en cama el amigo don Marcos Torre.
Le deseamos el más rápido resqueblecimiento.
DE SOCIEDAD
Después de pasar las vacaciones al lado de su familia, salió para Isla, donde cursa sus estudios, un simpática joven Natividad Arnaiz.
—También, después de pasar las vacaciones con su familia, salió para el colegio de Villacarriedo el joven de este pueblo Alberto Arnaiz.—Brala.

VALLE DE CABUERNIGA
ENFERMO
Ha recaído en su enfermedad la respetable señora doña Eufemia González de la Torre, de Díaz Munio, a quien deseamos alivio.
—Continúa más aliviada en su cama, la simpática señorita Juanita Moreno de la Vega.
—Se encuentra en franca convalecencia, la bondadosa señora doña Mercedes Fernández de Mier.—Corresponsal.

Es una dosis vital
cada cucharada de Jarabe
HIPOFOSFITOS
SALUD
En pocas semanas devuelve el vigor y las energías a los organismos depauperados por la INAPETENCIA, ANEMIA Y CLOROSIS
Está aprobado por la Academia de Medicina, y puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.
LAXANTE
SALUD
por irritar el estómago, los intestinos, Grageas en cápsulas. Pílasas en pastillas.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

NOTICIA BOMBA: Vendemos las mejores hojas de afeitar a «cinco céntimos». Somos únicos en Santander en vender el famoso aceite virgen marca «lave». Casa Salat, Colón, 12. Teléfono 3228. Servicio rápido a domicilio.

ELEVADOR - REDUCTOR DCA, con voltímetro e interruptor, carga 250 vatios. véndese. Doctor Madrazo, 20, principal.

ESTUCHOS DE DIBUJO. Carteras para estudiantes. Las mejores clases. Los mejores precios. «La Carpeta», Casa Solar.

VENDESE MONTURA completa, seminueva, 125 pesetas. Espartero, 19, cuarto.

VENDO CASA ocho viviendas, nueva construcción, bien situada, muy económica. Alquiler piso con baño. 78 pesetas. Informes: Isabel la Católica, 3, portería.

OCASION. Dispongo camioneta 10 H.P. Citroen, cerrada. Necesito socio para vender saldos. Vendo camioneta. Garaje Rozas, Puertochico. Teléfono 3787.

SOMBREROS, gorras, boinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smokings, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

LAMPISTERIA DE MODA. Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

VENDO TERRENO edificable Alonso Gullón, magníficas vistas bahía. Informan esta Administración.

DOS MIL ARROBAS DE HIERBA, empacadas, vende Antonio Vallina, en Freto.

HERMOSO ALMACEN en la zona de Mallaño, con vía al Norte, vende o alquila Adolfo Vallina, Méndez Núñez, 22.

MUEBLES piso completo véndense por ausencia, todo nuevo, roble americano, junto o por separado. No se trata con negociantes. Informes Francisco de Quevedo, 7, segundo.

Ventilación



EXHAUSTORES SOPLANTES Aspiración y transporte de virutas, serrín y productos molidos, etc. Secaderos y secadores a aire caliente. Cerradores por aire. Pídanos presupuesto.

GRUBER A. S. Mamés, ss Bilbao Pida catálogo a Victor Gruber y Cia., Lda., Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

POR AUSENCIA preciso vender casa labranza, con terreno sesenta y un carros, próximo Segunda playa Sardinero. Informarán Administración.

CANADEROS: Véndese reño y pastos; finca grande, enclavada para aprovechamiento. Informarán: Mirones, Vioño; Sabudo, Renedo.

SE VENDE «AUSTIN» ocasión, 7 H.P., modelo del

año 1934. Garaje Central, General Espartero, 5.

SEÑORAS: Para sedas estampadas, artículos entre tiempo, géneros playa, sedas mates, hábitos, CASA PACO, Compañía, 11.

Alquileres

ALQUILO MANSARDA en el Sardinero, en 43 pesetas. Informes: Pedruca, 13, tercero.

ALQUILO PISO sol todo el día, cuarto baño, termo, Pablo Iglesias, 19. Informa portera.

PISO AMUEBLADO se alquila. Sol todo el día. Vistas al muelle. Blanca, 12.

PISO CHALET Perines, espléndida orientación, cuatro habitaciones, baño, jardín, 100 pesetas. Gacitua, Perines, G, 12.

PISO, situación Mediodía, alquilo casa nueva, todo confort, Enseñanza, 6, frente Casa Socorro. Informarán portera.

ALQUILO PRIMER PISO económico, amueblado (calle de la Blanca), temporada invierno o año. Informes, Administración.

Hospedajes

EN CASA PARTICULAR, con buenas habitaciones y baño, se desean huéspedes fijos, estudiantes, familias, etc. Pensión económica. López de Vega, 21, tercero.

SE CEDEN GABINETES amueblados, con o sin derecho a cocina, muy económicos, y huéspedes fijos. Pensión Estrada, Méndez Núñez, 19.

PENSIÓN económica para estudiantes, cuotas, fijos. Teléfono, cuarto de baño, ducha. Velasco, 8, segundo, izquierda.

Traspasos

TRASPASAN en buenas condiciones negocio de positivos rendimientos, muy pocos gastos. Burgos, 22, primero.

Colocaciones

CHOFER conductor mecánico, con immejorables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

SE OFRECE SEÑORA, instrucción religiosa, para acompañar señora mayor o niños. Informes: Atalaya, 9, quinto piso.

Profesoras en parios

VISITACION F. TOLOSA, Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Enseñanza

COMERCIO oficial y práctico. Francés, Inglés. Ingreso Instituto, Comercio, Magisterio, Estudio vigilado. Precios reducidos. Tableros, 4, tercero.

SEÑORITA TAQUIGRAFIA NOGRAFA 4 lecciones taquigrafía, mecánica, ortografía, aritmética. Preparación ingreso Centros oficiales. Enseñanza perfecta. Atarazanas, 15, segundo.

COLEGIO DE BELEN para párvulos. Sol, 31, «Villa María Jesús». Clase soleada, sistema novísimo. Directora, señora de Basilla.

ACADEMIA DE CORTE y confección por profesora titulada, garantizando enseñanza dentro plazo cuatro meses con derecho hacerse obra. Ofrecerse lecciones particulares. Vargas, 31, primero.

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte

y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

ENSEÑANZA COMPLETA, con la mayor seguridad éxito, seriedad. Clases nocturnas. Instituto Corte Confección, Hernán Cortés, 8.

MODISTA, Enseñanza corte y confección. Las discípulas, al mismo tiempo que aprenden a cortar, hacen sus vestidos. Confecciones económicas. San Roque, 6, tercero (Travesía).

Varios

ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

SEÑORAS: Regularéis vuestra función mensual, reparciendo, con píldoras «Fordal». Diez pesetas. Farmacias y Pérez del Molino.

DOMINGO CAMPOCOSIO, electricista, ha trasladado su domicilio a Bajada Pollo, número 5, letra M. Para avisos, Bar Sería Alegría, calle Guayana.

EXTRAVIDO PERRO lobo, atiende por «Zoster». Entregándolo en Daofiz y Ve-

larde, 23, tercero, derecha, se gratificará.

ARENADO, encerado perfecto de habitaciones, solamente El Espejo. Teléfono 2.029, Atarazanas, 19.

PRACTICANTE Román Larra. Gabinete curación, Primero Mayo, 10. Horas trabajo, 25-7-9. Facilidades pago.

TALLERES ELECTROME-CANICOS, E. Garza, portero industrial (sucesor de Mora). Estudios técnicos. Trabajos topográficos. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores «Diesel», turbinas hidráulicas, etcétera. Montaje de centrales eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis. San Fernando, 42; teléfono 16-37. Santander.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruame-nor, 4. Teléfono 32-34.

AVIOLUTORES!!! Con el TODO EN UNO obtendréis yemas encarnadas. Actualmente dos pesetas menos en 100 kilos, por reducción de portes. Pedidos a Joaquín Herrera, almacenista de cereales, Las Presas (Santander). Teléfono 2744.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Línea Cuba y México

IBERIA
EL DIA 1 DE NOVIEMBRE
Línea Centro y Sud América

CARIBIA
EL DIA 18 DE OCTUBRE

AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
Pasaje de Perada, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina.

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano»	0,70
Café exprés	0,50

Licores - Aperitivos - Refrescos
Fiambres y mariscos

PRECIOS MODERADOS

RIBERA, 21 TELÉFONO 24-54 **SANTANDER**
Servicio a domicilio

¿Quiere Vd. ser más bonita?

Use la legítima Crema de Flores PRO-BEL. La única elaborada con ceras, aceites y aguas destiladas de flores. Suaviza y embellece el rostro conservando la piel tersa y joven. Exija la legítima marca PRO-BEL. Tarro 2.50 Ptas.

CREMA DE FLORES
"PRO-BEL"

URANIA

Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la esencia del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: El Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

AL COMERCIO

La Sociedad Anónima Española BERKEL distribuidores en España de las famosas Balanzas Automáticas y máquinas de cortar fiambres BERKEL, comunica para todos sus efectos que el señor don FRANCISCO ROLDAN de SANTANDER ha dejado de ser Representante de dicha Sociedad

¿QUIERE USTED TOMAR UN BUEN CAFÉ?
EXIJA ESTA MARCA
EXPOSICION: Méndez Núñez, 6

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

CAL VIVA
CANTERA DEL MAZO (REVILLA)
Desaparecidas dificultades fabricación, puede servirse cal normalmente
Pedidos al teléfono 24 de Astillero y 30-33 de Santander

AUTOLUZ
Luminosos "NONRAY", ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
Teléfono 24-38
Impresos de toda clase
EDITORIAL MONTANESA
María Linsasoro, 19

ROYALTY
Los servicios modernos del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunches y tea, restaurant renombrado.
Plato del día: Riffones Tourbigot.

Fotografía CLAUDIO

Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas aplicaciones en colores, tamaño 15 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Visiten su exposición: Marcelino S. de Santuola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita
EDITORIAL MONTANESA

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos
Atenes de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA
TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Ádiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 15, de BARCELONA y los 20, de CÁDIZ.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGECIRAS Y TANGER

LÍNEA CÁDIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-21 de cada mes. Para informas y pasajes: 81, López Doriga Marile 54 Barcelona; Via Layetana 2, Madrid; Plaza de las Cortes 6

PARA QUE EN EL HOGAR NO HAYA OLORES DESAGRADABLES,
DESE BRILLO A SUELOS Y MUEBLES CON
«ENCAUSTICO ALIRON»

POLITICA MONTAÑESA

EN DEFENSA PROPIA

DIFERENCIA DE PERSONAS
Y ACTITUDES

Por segunda vez el señor Fuentes Pila, en su precaria y estéril actuación parlamentaria, se ha acordado de la investidura de diputado que lleva sobre sus hombros.

Ni entonces ni ahora hizo uso de ella para defender alguno de los muchos intereses vitales para esta provincia, cuya representación ostenta.

En la primera ocasión a que aludimos, su vanos afán exhibicionista le llevó a pretender poner en entredicho a una dignísima autoridad provincial, afiliada al partido radical y a cuyo tacto y acierto en su actuación debió la provincia de Santander en octubre del año pasado no correr la suerte de otras limitrofes. En la segunda, su fracaso en el recorrido preelectoral que durante el verano ha efectuado le ha impulsado a recoger del arroyo una insidia y depositarla nada menos que en la mesa

Las madres que crían, aumentan de leche en cantidad y calidad con el acreditado **VINO OÑA**

ATENEU POPULAR

APERTURA DEL CURSO
1935-36 Y REPARTO DE PREMIOS

Con gran entusiasmo y con asistencia de gran cantidad de alumnos y familiares, se celebró el pasado martes la apertura oficial del curso 1935-36 y el reparto de premios a los alumnos del curso 1934-35 que más se han distinguido por sus estudios en las distintas asignaturas.

Ocuparon la presidencia de este simpático acto cultural los siguientes señores: alcalde de Santander, señor Villegas; don Luis Herrera de Pedro, secretario de la excelentísima Diputación, en representación de su presidente; representando al Monte de Piedad, don Ramón Ruiz Rebollo, que ostentaba la representación del Consejo de Administración, y don Ricardo de la Concha, que ostentaba la del director del mismo; el presidente del Ateneo, profesores y Directiva.

Antes de comenzar la distribución de premios, el señor Lastra hizo historia de la labor cultural que se viene desarrollando y de los medios en que se desenvuelve este Ateneo, haciendo resaltar la obligación que tienen todos los socios de contribuir con su esfuerzo en momentos como éste, en que ya adquirido el terreno en que se ha de edificar el nuevo edificio del Ateneo Popular, ha de ser cosa de días el comienzo de su edificación.

Seguidamente se procedió al reparto de premios, consistentes en cartillas de ahorro, donadas, como en años anteriores, generosamente por el Monte de Piedad, haciendo con este motivo el presidente de este Centro una aludición a los alumnos para que continúen con el mismo entusiasmo que el demostrado hasta ahora en sus estudios y un ruego a los señores que ocupan la presidencia, para que dirijan la palabra a los socios.

Recogiendo el ruego y el entusiasmo existente, hace uso de la palabra el alcalde, señor Villegas, ofreciendo su colaboración decidida, haciendo pública manifestación de que en lo sucesivo el Ateneo y el Ayuntamiento irán siempre unidos, incluyendo en sus presupuestos la cantidad necesaria y en volumen suficiente para atender a sus clases.

El señor Herrera, recogiendo igualmente el ruego hecho por la presidencia, manifiesta que hará llegar a los señores gestores de la Diputación el entusiasmo que existe en este Centro, de quienes espera sigueran prestando su ayuda económica como lo vienen haciendo hasta ahora, procurando incrementarla.

Hace como final uso de la palabra el señor Ruiz Rebollo, el cual, consecuentemente al presente, creyó oportuno hacer saber que en todo momento la Institución que él representa está dispuesta a colaborar en pro del Ateneo Popular, consignando las cantidades que desde hace años destina a premios para estimular a los alumnos que aquí cursan diversas asignaturas.

Todos estos discursos fueron acogidos con grandes aplausos por parte de los socios que llenaban el salón de actos del Ateneo Popular, como muestra de agradecimiento y admiración.

PARAGUAS, los más elegantes en la FABRICA, Puntada, 1.

HOMENAJE

DESPEDIDA A DON JOSE PUJOL

Un grupo de antiguos alumnos salesianos, deseando demostrar a don José Pujol su admiración y cariño por la obra y el entusiasmo que ha desplegado este año con nuestra querida Asociación, invita a todos los antiguos alumnos que quieran asistir al banquete de despedida que en su honor se ha de celebrar el próximo domingo a las dos de la tarde, pasen por Viñas, 4 (vulgo Colegio Salesiano), de ocho a diez de la noche. El próximo viernes, a las diez de la noche, se cerrará la inscripción.—La Comisión.

sa presidencial de las Cortes, injuriando con ello nuevamente a otra figura preeminente de nuestro partido, dignísimo jefe del mismo en la provincia, y a quien ésta no sólo le tiene que agradecer lo que ha hecho por ella, sino que, con España entera, ni ha olvidado ni olvidará nunca que era el hombre que, si no nominal, efectivamente y en realidad regía el ministerio de la Gobernación durante el último triste movimiento revolucionario.

No hemos de entrar a discutir el supuesto o real derecho del diputado señor Fuentes Pila. Por nuestra parte, sólo hemos de decir que el Comité provincial del partido, en nombre de todos los locales de la provincia y el local de Santander, como el de mayor representación, se ha dirigido al jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, y al presidente de las Cortes pidiéndoles la máxima celeridad en la tramitación y resolución del expediente. Descontamos que de él saldrá incólume y agigantado por la labor de una fiscalización parlamentaria, a la que no todos serían capaces de someter sus actos, el prestigio personal y político del dignísimo hombre público don Eduardo Benzo, que es con quien ya sueña el señor Fuentes Pila, y que a su vez la inhabilidad política de éste nos habrá servido para dar constancia oficial y pública, en forma que ya nadie pueda discutir, del sinnúmero de obras que se hicieron y de millones de pesetas que se lograron para su inversión en la provincia, debido no a la gestión de quien, como el señor Fuentes Pila, por su calidad de diputado estaba obligado a conseguirlo, sino única y exclusivamente a la persona de nuestro jefe provincial, señor Benzo, impulsado por su amor a la Montaña.

Peró no nos basta esto. Suponemos que, una vez logrado lo dicho, el señor Fuentes Pila se despojará de aquello en que se ampara para eludir responsabilidades y acudirá a sitios en que los hombres sostienen sus convicciones o se retractan públicamente de ellas.

Puede tener la seguridad de que a ellos le llevaremos lo que, sin estar a cada momento presumiendo de católicos, pertenecemos a organizaciones políticas que nos impiden prevalecernos de un cargo para echar lodo sobre la honorabilidad de los demás.

El presidente del Comité provincial, **Julio Arce**.—El presidente del Comité local de Santander, **Bernardino Cordero**.

DOS TELEGRAMAS A MADRID

Alejandro Lerroux, O'Donell, A. Madrid.

Solidarizado partido en esta provincia con gestión personal y política nuestro jefe provincial Eduardo Benzo pedimos V. E. gestione rápida tramitación y resolución insidiosa petición formulada por diputado monárquico Fuentes Pila, seguros expediente servirá resplandecer honorabilidad Sr. Benzo.

Le saludan cariñosamente: presidente Comité provincial, **Julio Arce**; presidente Comité local, **Bernardino Cordero**.

Santiago Alba, presidente de las Cortes, Madrid.

Conocedor V. E. como nadie lo que son insidiosas acusaciones rogámoste rápida tramitación y resolución petición diputado Fuentes Pila, como medio resplandecer honorable gestión nuestro jefe provincial Eduardo Benzo con la que se solidariza partido provincia. Salúdame respetuosamente: presidente Comité provincial, **Julio Arce**; presidente Comité local, **Bernardino Cordero**.

REPLICA DEL SEÑOR BENZO A D. SANTIAGO FUENTES PILA

Un diputado monárquico por Santander ha hecho público en la prensa un ruego que ha dirigido al señor presidente de las Cortes, solicitando que por el ministro de la Gobernación se remita a la Cámara diversos expedientes relativos a construcción de obras en la provincia que representa, entre cuyas obras hace figurar con intención equívoca un chalet construido por mí en la playa de Laredo. Si ese señor diputado no me hubiese prestado un gran servicio, sentiría profunda indignación; pero he de agradecerle que haya dado estado parlamentario a este asunto, ya que así podrán concretarse las insidias verdaderas antes de ahora al oído de personas que escuchaban de buena fe a quien en la contienda política es capaz de acudir a semejantes procedimientos.

Cuando el resultado de este expediente se haga público—y para ello me dirijo al señor Alba con el ruego de que se tramite con la máxima rapidez—la opinión nos juzgará a todos. Y ya veremos si quien con censurable ligereza se apresta, amparado en una investidura parlamentaria, a la búsqueda de imaginarias responsabilidades, precisamente contra quienes son obstáculo para que pueda continuar usufructuando dicha investidura, elude en su día rendir las que le correspondan no acudiendo al terreno a que he de llevarse como obligada consecuencia de su conducta.

Madrid 2 de octubre.—Eduardo Benzo.



La espuma cremosa del HENO de PRAVIA

da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERIA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

UNA NOTA

LA DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO Y EL PARO OBRERO

De la Junta Nacional contra el Paro, del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, se han recibido las siguientes instrucciones:

Primera.—Los delegados provinciales de Trabajo y las Oficinas o Registros de Colocación comunicarán a la Junta Nacional contra el Paro la fecha en que comiencen a realizarse los trabajos u obras para las que la Junta ha concedido subvención, dentro de la demarcación territorial correspondiente.

Segunda.—Las Oficinas de Colocación, directamente, y los delegados de Trabajo dentro de la demarcación de cada provincia, cuidarán de que en las obras a ejecutar con fondos de paro no se ocupen más que obreros de las que figuren como parados en sus respectivas Oficinas de Colocación.

Cuando el número de obreros que han de ocuparse en las obras a realizar sea superior al que acuse el Censo de paro de la localidad, con arreglo a los datos remitidos a la Oficina Central de Colocación al final del mes anterior, las Oficinas respectivas pondrán en conocimiento del delegado de Trabajo de la provincia y de la secretaria de la Junta Nacional contra el Paro; señalando, al mismo tiempo, las localidades o Registros de donde sería más conveniente retirar los obreros necesarios para cubrir aquella diferencia. Los delegados de Trabajo informarán a la secretaria de la Junta sobre la propuesta de las oficinas correspondientes, y en su vista la secretaria resolverá, señalando las Oficinas o Registros de donde hayan de retirarse los obreros a ocupar en aquel caso.

Tercera.—Las Oficinas de Colocación a las que se adscriban las diferentes obras remitirán a la secretaria de la Junta Nacional contra el Paro una estadística censal de los obreros ocupados en las obras de su demarcación, que habrán de referirse a las nóminas semanales en que coinciden los días 15 y 30 de cada mes.

Cuarta.—Las Oficinas de Colocación y las Delegaciones de Trabajo someterán a la consideración de la Junta Nacional contra el Paro, o ésta podrá promoverla por sí, la conveniencia de establecer turnos de trabajo, con el fin de transformar el Censo de paro completo que acusen las respectivas estadísticas en Censo de paro parcial.

Quinta.—Las Oficinas de Colocación, directamente, y la secretaria de la Junta, indirectamente, a través de las informaciones que reciba de las Oficinas de Colocación o que recoja de sus órganos propios de inspección, llevarán un control completo respecto al número de obreros ocupados, jornada rendida y cantidad invertida en jornales, en relación con el número de obreros, jornadas y cantidad que el contratista o adjudicatario se comprometió a colocar o distribuir en la petición de concesión de la obra, a fin de que este control sirva de base para la imposición de las sanciones que en su caso pueda acordar la Junta por incumplimiento de las condiciones en que se efectuó la concesión.

Lo que se hace público, significando que las obras subvencionadas por la Junta Nacional contra el Paro en esta provincia, hasta el día de hoy, son las siguientes:

Camino de Tama a San Pedro de Bodeva, con 45.000 pesetas.
Camino de Malataja a Bustasur, con 25.000 pesetas.
Construcción del Gobierno civil en Santander, con 50.000 pesetas.—El delegado.

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA San José, núm. 19. Teléfono 15-55.

UN CASO PINTORESCO QUIEN A HIERRO MATA..

Anteayer, al bajar con dirección Sardinero un tranvía conducido por conductor núm. 69, Pedro de los Salas, chocó violentamente contra el coche de la línea Castro Santander, situado a la sazón éste frente a su garaje en la Segunda Alameda, cerca la parada de Perines. El accidente ha tenido otras consecuencias que desafortunadamente, afortunadamente, el hecho en sí no encierra ninguna importancia. Es una consecuencia inevitable del trabajo, pero lo curioso e interesante del caso, es que autor material y responsable del siniestro es el conductor del tranvía mencionado, y es, magnífica coincidencia, el autor del artículo que aparece en «La Región» el día 4 de abril, con título de «Una hazaña más de la línea tranviaria». El motivo que fundamentó el artículo mencionado fué un hecho similar al que comentamos, pero muchísimas menores consecuencias, pero que el autor quiso vestir de importancia para deducir que era un peligro para la seguridad pública de los tranvías se confiaran a los obreros del Sindicato Español sindicalista.

Con esta aclaración pudiera terminarse el comentario, pero es interesante e amistosamente ruegue al compañero Salmons que vuelva a leer su artículo y se aplique para sí las deducciones que entonces hacía, máxime anotadas como coincidencias elocuentes que choque se produjo en el mismo lugar en las mismas circunstancias.—Un viajero de octubre.

ACTIVIDADES ESCOLARES COLARES

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA Escuela preparatoria.

El día 3 del corriente mes de octubre, a las once y media, se celebraron en este Centro los exámenes de ingreso para la Escuela preparatoria.

Lo que se anuncia para conocimiento general.—El secretario.

A TRABAJAR OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Lista de albañiles que les corresponde trabajar en las obras municipales el sábado, día 5 de octubre de 1935:

ALBAÑILES.—José Suárez Gómez, Enrique Pérez Sacramento, Ganzo Sáinz, Manuel Pastrán, Ricardo Longareda, Espasa Amador Herrera Gutiérrez, Antonio Gutiérrez Conchado y Francisco Cuerno Toca.

Se advierte a los obreros admitidos que el plazo de presentación a estas oficinas a recoger el volante de trabajo finaliza el viernes día 4, a las doce de la mañana. Cada dicha hora, se cubrirán las cantes que hubiere con el personal que esté presente y le correspondiente en turno.

Nota importante.—Existiendo varias quejas a esta oficina de gran número de los que figuran en el albañiles, procedentes de la antigua lista de turnos de Via Cantabria, son completamente incompatibles por en absoluto desconocer profesión, a éstos se les advierte que todo aquel que se presente recoger el volante de trabajo y no el del oficio, inmediatamente será pulsado del tajo y dado de baja las listas de esta oficina para cualquier trabajo municipal o particular.

Lo que se advierte para evitar turas reclamaciones.

ATENEU DE SANTANDER TERCERA LISTA DE NUESTROS SOCIOS

Respondiendo a las invitaciones cursadas han sido dados de alta siguientes señores:

Don José María Aldama Trullas, don Juan Arpide Arcuate, don José Alsina Feu, don Juan Carras, don Marcelino del Campa, Ángel Delgado Gutiérrez, don Andrés Galiano, don Juan José López, don Juan Muñoz y Gamalomas, don Francisco Javier Palacios, don Martín Agustín Peláez y don Manuel Restegui.

espectáculo

GRAN CINEMA.—Debut de la compañía lírica Marcos Redondo-Antonio Palacios, a las siete (primera de abono), «El cantante enmascarado» y a las 9,45, «Don Gil de Alcala».

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media, «La Nave de Satan».

SALA NARBON.—A las cuatro y diez y siete y cuarto y media, «La Matanza».

PABELLON NARBON.—«La parca de la fábrica».

SALON VICTORIA.—«La Flecha».

POPULAR VICTORIA.—El mismo programa que en el Salón.

SALON LICEO.—A las cuatro y diez y siete y cuarto y media, «TODOS EN EL AIRE», por William Haines.

CARTELERA

MARIA LISARDA - COLISEVM

MAÑANA VIERNES INAUGURACION DE LA TEMPORADA OFICIAL 1935 - 36 con el sensacional E-TRENO de FOX

LA NAUVE DE SATAN

alarde de gran cinema, inspirado el «infierno» de Dante, por Specker Tracy y Claire Trevor. Asunto altamente moral y emocionador

Completará el programa LOS NIÑOS EN EL ZAPATO tecnicolor de Max Fleisher

Hoy, jueves, NO HAY FUNCION, para proceder a la revisión y limpieza de las instalaciones

SALA NARBON - A las 4,30, 7,15 y 10,30, LA MATANZA, por Richard Barthelmess y Ann Dvorak. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON - LA PORTERA DE LA FABRICA, en español, últimas exhibiciones, por Mona Goya y Bernine Vermeiz.

SALON VICTORIA - LA FLECHA, por Luce Velaz.

POPULAR VICTORIA - LA FLECHA, por Luce Velaz.

MARCOS REDONDO GRAN CINEMA ANTONIO PALACIOS

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA LIRICA MARCOS REDONDO-ANTONIO PALACIOS Hoy jueves 3 de octubre TARDE a las 7 (1.ª de abono) GRAN MODA ESTRENO de la opereta romántica en tres actos, el segundo y tercero continuados. Libro de Serafin Adame. Música de F. Díaz Giles.

EL CANTANTE ENMASCARADO

por el eminente «divs» de «divs» MARCOS REDONDO NOCHE a las 10,45 CLAMOROSO EXITO ESTRENO de la ópera cómica en tres actos. Libro y música -- de MANUEL POSELLA --

Butaca tarde 5,50-noche 3,00; Principal tarde 3,25 - noche 3,00; Gradería y sillas tarde 2,25 - noche 1,25

Mañana viernes-sábado, LAS GOLONDRINAS, (2.ª de abono) por Marcos Redondo. Noche, LA DOLOROSA, por Emilio Vendrell.